
 

 

 

 

 لصـــــــــف : العاشــــــــر ا                            الكيميـــــــاء امتحان مادة          

 الثانيالفصل الدراسي   -  ولال  الدور   م2021/2022 - هـ  1442/1443للعام الدراسي 

 .صفحات (  10 أسئلة الامتحان: )  صفحات عدد●(   ساعة ونصف زمن الامتحان  : )  ●

 . الدفتر نفسه   في الإجابة ●

  اسم الطالب

  الصف  المدرسة 

 

 

ا
ل
ؤا

س
ل

 

 التوقيع بالاسم الدرجة 

 المصحح الثاني  المصحح الول  بالحروف  بالرقام

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

  المجموع 
 

 مراجعة الجمع  جمعه 

    المجموع الكلي 



 ج

 عاشر ال: الصف                     الكيمياء           مادة: ال               

 م2022/2021العام الدراسي  الثاني ـ الفصل الدراسي  الاولالدور        
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1 
 

 

 

 تيةأجب عن جميع السئلة ال 

 السؤال الول :

 الرسم البياني المقابل. كم تبلغ درجة انصهار  اً مستخدم - 1

 )ظلل الإجابة الصحيحة(        ؟  (Rbعنصر )

 

79C0               16C0 

 

      39C0                19C0 

 

                                            

                                

المجموعات في الجدول   لحد ةلعناصر افتراضي الغليانيمثل الجدول أدناه درجات  -2

 . الدوري  

 اتجهنا  كلما  غليان التدرج في درجات الحدد نمط  - أ 

 ؟  ةالى أسفل في المجموع

 .................................................................... . 

 تنتمي هذه العناصر ؟   ةباعتقادك الى أي مجموع -ب

 جابتك إ فسر 

.......................................................... ........ .. 

.................................................................. .. 

 ؟ (Dالعنصر )  غليانتنبأ بدرجة  -ج

 ...................................................................... 

 

درجة  العنصر  

 0(c)الغليان

X -269 

Y -246 

Z -186 

D  ............... 

{1} 

{1} 

{2} 

{1} 

 تنبيه: مرفق سلسلة النشاط الكيميائي والجدول الدوري  
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2 
 

 السؤال الثاني :  

 : مع يوديد الصوديوموتفاعلها  VIIعةبعض عناصر المجموخصائص دناه أيبين الجدول 

الحالة   الهالوجين  

 الفيزيائية

لون 

 الهالوجين 

 NaI))تفاعلها مع يوديد الصوديوم 

 يحدث تفاعل  ..............  غاز ( 2lC)الكلور 

 يحدث تفاعل  غامقأحمر ..............  ( 2Br) البروم

 ــ رمادي صلب (2I)   اليود  ــــ

 

ً  -أ  : التي  حددأعلاه ، بالجدول  مستعينا

 .................................... الحالة الفيزيائية للبروم  -

 لون الكلور ...................................................  -

 

 عَدد ثلاث خصائص للهالوجينات .  -ب

1 -  .................................................................................   

2 -  ............................................................................... .. 

3 -   ................................................................................. 

 

 لتفاعل الكلور مع يوديد الصوديوم   زونةالمواكتب المعادلة اللفظية والرمزية   -ج

 . سبب حدوث التفاعل   اً موضح

 .................+..............                  ................+..................    المعادلة اللفظية : 

 

 .. ..............+..................                ................+................  المعادلة الرمزية : 

 

 ...... ............................... ...التفاعل............................................. ث   سبب حدو

{2} 

{3} 

{3} 
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3 
 

     :ثالثالسؤال ال

                                                      ) ظلل الإجابة الصحيحة(      :عملية الكسدة يتم في  -1

 فقد الاكسجين                           اكتساب الاكسجين      

 اكتساب الالكترونات                   اكتساب  الهيدروجين        

المقابل تفاعل أكسدة واختزال بين الخارصين وكبريتات النحاس .ادرسه  الشكليوضح   -2

 : السئلة التي تليهعن   جيدا ثم أجب

 

 

 

 

 

 

 ( .اختزال ،   أكسدةباختيار أحد العمليتين )  التاليةفي المعادلة  اكمل الفراغ  - أ

 

 

 

 

 

 خارصين  يونأإلى   ذرة الخارصين لتحول اكتب نصف المعادلة اليونية  -ب

.............................................................................. ...... .. ............... 

 عرف كل من :   -3

 ............... .................... .. ....................................: العامل المؤكسد -

 

 ............... ...... ................. ..................................: العامل المختزل  -

{1} 

+2+   Zn                   Cu    +       Zn     +2Cu 

 ..................... 

 ...................... 

{2} 

{1} 

{2} 
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4 
 

 السؤال الرابع: 

ادرسهما جيدا ثم أجب عن السئلة   ،  لكتروليتيةإ أدناه دائرة كهربائية وخلية  نيمثل الشكلا

   :  ماالتي تليه

 

 

 

 

 

 

يمكن استخدامها كقطب كهربائي خامل خلال عملية التحليل   ةأي المواد التي - أ 

 ( الصحيحة  الإجابة  ظلل)   ؟ الكهربائي

 لمنيوم ال                 رغون     ال              القصدير                   الجرافيت  

        : ( 2في الشكل )  حدد القطب الذي يمثل النود والكاثود -ب

 ..............................................  س:

 .............................................  ص:

 ي كل منهمافحدوث التغير الكيميائي من حيث  (  2- 1) شكلين قارن بين ال -ج

 لا يحدث (  ،) يحدث  

 

 

 

 

 لكتروليتي ؟ إأو   فلزي             في الخلية رقم  الكهربائي   نوع التوصيلما  -د

 

......................................................................................................... ...... 

 حدوث التغير الكيميائي              الشكل

1  ........................................ 

2  ........................................ 

{1} 

{2} 

{2} 

1 2 

1 {1} 

 فلز نحاس
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5 
 

 السؤال الخامس : 

لمحلول كلوريد الصوديوم المائي المركز والتي يتم من    دناه الخلية الالكتروليتيةأيمثل الشكل  

 :ثم أجب عن السئلة التي تليه   ادرس الشكل جيداً ة ، خلاله إنتاج ثلاث مواد كيميائية مهم

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                   .  المواد الناتجة من خلية التحليل الكهربائي للمحلول الملحي المركزاذكر  -أ

 1-................................................... ........ 

 2- ...................................................... ...... 

 3- ........... .................... ............................. 

 

 الإلكترونات أثناء التحليل الكهربائي؟  انتقال   اتجاهصف   -ب

 

 ................            الى القطب           من القطب  

 

 .ستكون كمادة ناتجة على الكاثود( Na,+H+يونات )ال  تنبأ بأي -ج

 بالاستعانة بسلسلة النشاط الكيميائي . جابتك إفسر   

 

............................................................................................................................................. 

 

{3} 

. ............................... . ................................... 

{2} 

{1} 
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6 
 

 السؤال السادس: 

  (4SO2Hالتحليل الكهربائي لمحلول حمض الكبريتيك المخفف )  دناهأالشكل  يوضح 

 : هليالتي ت عن الاسئلة جيدا ثم أجب الشكل  .ادرس، باستعمال اقطاب خاملة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  -)+  ،  .لكتروليتة لكل قطب في الخلية الإ ةيونات المتجهال  نوعحدد  -أ

 

 

 أيونات....................... (  1السهم ) -

 

 ( أيونات...................... 2السهم ) -

 

 
 . تنبأ بلون الكاشف العام لحمض الكبريتيك -ب

 

 .............................................................................. 

 

 

{2} 

{1} 

4SO2H 
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 السؤال السابع : 

من خلال وضع  بطريقة التخمر الايثانول  لإنتاج  طلاب الصف العاشر باستقصاء  يقوم

الشكل ي كما ف ، نبوب بسدادةبغلق الثم قاموا   أنبوب محلول سكر الجلوكوز والخميرة في  

 المقابل . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يلي:  سبب استخدام ما ما -أ

 . ........................ ......................................................ماء الجير  -

 .................................. ..........................الخميرة .....................  -

   .وأدلة توقف عملية التخمر ، الرائحة من حيث :  الناتج صف المحلول  -ب

   ......... .................................................  الرائحة  - 

   . رتوقف عملية التخم اثنين من أدلة  - 

 1-............................................................. .. .... 

 2-................................................ ...... ......... .... 

 . حدد من الاستقصاء الظروف التي ساعدت على حدوث التخمر -ج

1- .........................................................   

2-........................................................ . 

{2} 

{3} 

 C036درجة الحرارة 

 

{2} 
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 السؤال الثامن : 

 )ظلل الإجابة الصحيحة (    ؟   البوليمر الموجود بشكل صناعي ما - أ 

 الكربوهيدرات            البروتينات             البلاستيك                   الخشب    

   :طرق البلمرةاذكر  -ب

1-........................................................ ......... 

2-  ................................................................ 

  )بوليمر أو مونمر(نوع قارن بين الصيغتين البنائيتين من حيث ال -ج

 

استنتج الخاصية التي يمتلكها   لمعدات الكهربائية . في اكمادة عازلة  ايلونيستخدم الن -د

 لهذا الاستخدام ؟ مناسبا والتي تجعله    النايلون

 ............................................................................................................... 

 لسؤال التاسع : ا

 ما العبارة الصحيحة التي  . حد التفاعلات ل الطاقة   يوضح المخطط المقابل منحنى -

  تنطبق على هذا التفاعل ؟  

 

 

 

 

 وجه المقارنة

 

 

 

 

 

الصيغة  وع ن

 البنائية   

 

 ........................................... 

 

 ........................................ 

 تنبعث حرارة من التفاعل   أ

 يعتبر تفاعل احتراق  ب

 تفاعل ماص للحرارة   ج

 تفاعل طارد حرارة    د

{2} 

{2} 

{1} 

{1} 

{1} 
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 تابع السؤال التاسع :

ً  التيجمالي تغير الطاقة للتفاعل إ احسب  - أ قيم طاقات الروابط في الجدول   مستخدما

ً  المقابل .  جميع خطوات الحل    موضحا
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 السؤال العاشر : 

لتنتج    تتفكك حرارياً حيث أنها  من التفاعلات المنعكسة      كبريتات النحاس المائية  تفكك   يعتبر 

تجف و إضافة الماء اليها ببطء  وها تبرد  ركتوعند    ،  وبخار الماء  اللامائية  كبريتات النحاس 

 حسب التفاعل التالي: إلى كبريتات النحاس المائية  تتحول  إنها ف

 

بالاتزان الديناميكي ؟ المقصود   ما -أ  

 ............................................................................................................... 

 

. مائي (  لا  ،   )مائي   لتية:احدد نوع المركبات  -ب  

 

 ج- من خلال التفاعل  المذكور أعلاه، حدد رقم التفاعل  الذي يمثل :

 

إزالة الماء-ه                                     التميــ-  

 

استنتج نوع التفاعل العكسي في المعادلة )طارد للحرارة أو ماص الحرارة (؟  -د  
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 :اس السؤال الخ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :سادسالسؤال ال
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 أ( :سابع السؤال ال
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 ثاسن :السؤال ال
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 عاشرالسؤال ال

 

 

 

 

 

 .انتهت الأسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح
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 ظفارالمديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة 

 العاشر الصفان ـامتح
  ثانيالفصل الدراسي :ال-الاولالدور 

 م2021/2022  -هـ  1442/1443للعام الدراسي 
 كيمياء المــــادة:

 

 .اتصفح (      : )صفحاتال عدد●  (  ساعتان )   زمن الامتحان  :●
 
 

ا
ال

سؤ
ل

 

 التوقيع بالاسم الدرجة

 المصحح الثاني المصحح الأول بالحروف بالأرقام

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

  المجموع
 

 مراجعة الجمع هجمع

المجموع 
 الكلي

   

  اسم الطالب

  الصف  المدرسة



 
 

(1) 
 ثانيالفصل الدراسي: ال الأول   :الدورالصف :             كيمياء لمادة :الا

 م2021/2022لعام الدراسي ا 
 

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 

  :السؤال الأول
 
 )درجة(                                        (VII )عنصر لافلزي يوجد كجزئ ثنائي الذرة يقع في المجموعةأ(    
 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(   
    

 الهالوجين                                                              الغازات النبيلة          
 الفلزات القلوية                                                                       الهاليد          
 

 

 ) درجتان (              مثل بيانيا بالأعمدة درجة انصهار العناصر الموجودة في الجدول ادناه .  (ب

 

 I K Rb Cs Frعناصر المجموعة 

 63 39 30 22 ( Coدرجة الانصهار ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 2يتبع/
 

(2) 
 

 لإحدى المجموعات في الجدول الدوري .   X   Y  ,      ,Zض الجدول أدناه بالترتيب ثلاثة  عناصر برموز افتراضية  يعر  ج(    
 

 (g/mLالكثافة ) (COدرجة الغليان ) ( COدرجة الانصهار )  الذريالعدد  العنصر
X 7 ......... 195.79- 1.251 

Y 15 44.1 .........     .......... 
Z 33 ........ 613 5.22 

 
 )درجتان(                                   أكمل الجدول أعلاه بملء الفراغات . مستخدما القيم الاتية :       

  209.9       -                1.823       -       817        -    280.5       
 

 )درجتان(لخص نمط التدرج في الخصائص الفيزيائية لعناصر المجموعة ؟                              د(       
       .............................................................................................................................................................................. 
       ............................................................................................................................................................................... 

 
 السؤال الثاني   

                        : 
 فإذا علمت أن هذه العناصر تتدرج بالزيادة من أعلى إلى ,  7Aعلى بعض عناصر المجموعة  الجدول أسفليحتوي   -    
 أسفل من حيث درجة الغليان واللون وتتدرج بالنقصان من أعلى إلى أسفل من حيث النشاط, فأجب عن المفردات    

 أسفل الجدول:       
                                   

   I Br Cl At العناصر
 184 59 -35 337 (Cºدرجة الانصهار )

 اللون
 رمادي

أحمر 
 غامق

 ................. أخضر فاتح

 
 
 (تانأ( ما المقصود بالهاليد ؟                                                                           )درج  
  ................................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................................. 
 

 ب( حدد إذا )يحدث تفاعل أو لا يحدث تفاعل( مع كتابة المعادلات الرمزية في الحالات التالية:
 )درجة(                                        إضافة محلول اليود إلى محلول بروميد البوتاسيوم - 1 
 
 .................................................................................................................................................................................... 
 ..................................................................................................................................................................................... 
 

 3يتبع/
 

 



(3) 
 
 ؟                                        )درجة( حلول البروم إلى محلول يوديد البوتاسيومأضافة م-2    

    ........................................................................................................................................................................ 
    ........................................................................................................................................................................ 

 
 )درجة(                           أشرح ما الذي يحدد ترتيب النشاط الكيميائي للهالوجينات؟ ج(    
   ......................................................................................................................................................................... 
   ......................................................................................................................................................................... 
 

 من المتوقع أن يكون عنصر الإستاتين  د(   
 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                          )درجة(     

 أحمر فاتح   أسود لامع                                                       
 فسر إجابتك     
    ........................................................................................................................................................................ 
    ........................................................................................................................................................................ 

   
 السؤال الثالث  
 

 حاس وقاموا  باستخدام الجهاز أدناه حيث أنام طالبات الصف العاشر بعمل استقصاء لطلاء رقاقة فلز بالنق -   
 أحد القطبين مصنوع النحاس والآخر مصنوع من الفلز المراد طلاؤه    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 درجة()          ما الاسم الاخر للقطب الموجب و القطب السالب .                                                          أ( 
................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................. 
 
 
 
 
 
 
 

 4يتبع/



 
 

 
(4) 

  )درجتان(                 :يلي ما وصفك يتضمّن أن يجب. الجهاز هذا باستخدام عملية طلاء الملعقة تتم كيف صف  ب(   

 هعند يحدث الذي للتفاعُل الأيونية المعادلة-نصفبالفلز النقي و الذي يربط  قطبال رمز 

   هعند يحدث الذي للتفاعُل الأيونية المعادلة-نصفرمز القطب الذي يربط بالملعقة و 
................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................. 
.................................................................................................................................................................................. 
.................................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................... 

 
 السؤال الرابع

 
 عن طريق التحليل الكهربي .نيوم وم حيث يستخرج الألمخام البوكسيت على أكسيد الألومني أ( يحتوي 

 أي من الجمل التالية تكون السبب لإضافة الكريوليت للخلية الكهربائية المستخدمة لإستخراج الألومنيوم ؟
 ()ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                                                   )درجة

 
 الكريوليت معدل تفريغ الشحنات الألومنيوم .يقلل               

 يقلل من درجة إنصهار الخليط في خلية التحليل  الكهربي .              
                                                                                                                                                                         .  يمنع الكريوليت احتراق اقطاب الكربون المتصلة بالأنود              
 يزيل الكريوليت الشوائب من البوكسيت .             

 
 يستخدم فلز الكروم في الطلاء الكهربي للأشياء المعدنية يوضح الشكل التالي عملية الطلاء  ب(    
    
 
 
 

   
 

 
 
 
 

 5يتبع/

  
 

 

 الأنود

 

 الكاثود



(5) 
 
 أ( اذكر سببين لتغطية الأدوات المصنوعة من الحديد بالكروم بطريقة الطلاء الكهربي ؟           )درجتان(   

   ............................................................................................................................................................ 
  ............................................................................................................................................................. 
 
 اكتب الصيغة الكيميائية    SO4-2 هي  اتوللكبريت 3Cr+الصيغة الكيميائية لأيون الكروم الثلاثي هي  -1ب(   

 )درجة(    لمركب كبريتات الكروم الثلاثي                                                                                               
    ............................................................................................................................................................................... 

 
 )درجة(          (                                    الموجب )الأنوداكتب نصف المعادلة الأيونية الحادثة على القطب  -2    

     .............................................................................................................................................................................. 
 

 إذا تم استبدال قطب من الجرافيت للإلكتروليت اذا علمت ان لون كبريتات الكروم بنفسجي غامق تنبأ ماذا يحدثج(   
 )درجة(                                                                                                              بدل قطب الكروم      

    .............................................................................................................................................................................. 
 
 لسؤال الخامس ا  
    

   يسمى الخام الذي يسُتخلص منه الألومنيوم بالتحليل الكهربائي باسم خام .......................... وهي: أ(     -أ  
                                               )درجة(                                                                )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابةالصحيحة(     
 المجناتيت                                                  الهيماتيت                                     

 البوكسيت                      الكريولايت                                      

 

 ()درجتان                                                                 حدد معنى مصطلح التحليل الكهربائي  (ب          

      ............................................................................................................................................................................. 

     .............................................................................................................................................................................. 

 

                    توضح المعادلة التالية تفاعل أكسدة واختزال بين الكلور ويوديد البوتاسيوم ادرسه ثم أجب:                                          -1( ج          

2(aq)+ I (aq)2KCl  →   (aq)+ 2KI 2(aq)Cl      
 

                             )درجة(                     اكتب نصف المعادلة الأيونية التي توضح عملية الإختزال في المعادلة السابقة؟  -        1  
         
        ..............................................................................................................................................................................  

 
 )درجة(                                                             ما العامل المؤكسد في المعادلة السابقة؟ -2       
      ............................................................................................................................................................................. 

 
 6يتبع /                                        



 
 

(6) 
    

 )درجة(                                     لون المحلول الناتج في المعادلة السابقة مع ذكر السبب ؟ب تنبأد(     
    ...............................................................................................................................................................................     

      
 السؤال السادس       

   
 يوضح الرسم ادناه الجهاز المستخدم في التحليل الكهربي لمحلول مركز من كلوريد الصوديوم المائي ادرسه جيدا ثم اجب     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   )درجة(       ما الاسم الذي يعرف به محلول كلوريد الصوديوم المائي المركز في الصناعة ؟        أ(      

   ............................................................................................................................................................................  

 

)درجتان(          ( سم المادة التي صنعت منها الأقطاب؟ وسبب استخدامها ؟                     ب       

 ...............................................................................................................................................................................  

 ................................................................................................................................................................................  

 

 

7يتبع/  

 

 

 



   

(7)  

 

مع كتابة الأيونية للتفاعل الذي يحدث عند الكاثود –( صف ما تلاحظه أثناء التحليل الكهربائي ج    

طريقة واحدة تكون فيها الخلية الإلكتروليتة الصناعية مختلفة في تصميمها ؟وذكر       

درجات( 3)                                                                                                            

     ................................................................................................................................................................................ 
     ................................................................................................................................................................................ 
     ................................................................................................................................................................................. 
     ................................................................................................................................................................................. 
    .................................................................................................................................................................................. 
    .................................................................................................................................................................................. 
 

 السؤال السابع 
  

 أ( المجموعة الوظيفية للكحول هي                                                                      )درجة(  
 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة (  

            OH                                              COOH  
            CL                                               NH2 

      
 يتم إنتاج الإيثانول عن طريق تخمر السكريات مثل الجلوكوز . يبين الرسم أدناه تجربة لتخمر الجلوكوز      

        
  

         
     

  

 

 د 

1       

 ب( اكتب الصيغة البنائية والجزيئية للإيثانول ؟                                                          )درجتان(        

       ................................................................................................................................................................................. 

       ................................................................................................................................................................................. 

       ................................................................................................................................................................................. 

 

 

 
 8يتبع/



 

(8) 
 )درجتان(        ج( اكتب معادلة رمزية موزونة لتخمر الإيثانول                                                 

  ...................................................................................................................................................................................... 
  ..................................................................................................................................................................................... 
 
 )درجة(            الضرورية لعملية التخمر ؟                                                    Xد( تنبأ بالمادة   
  .................................................................................................................................................................................... 
 
 السؤال الثامن   
 ) درجتان (                                                      الإضافة والتكثيف البلمرة,هناك نوعان من  -أ( ا    

 عرف تفاعل البلمرة بالإضافة مع ذكر مثال لهذا النوع ؟       
 

...................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 

 
 ب( تم تصنيع أحد البوليمرات من المونومرات التالية  

2NH6)2(CH2COOH+H4)2HCOO(CH 

 
           ارسم مخططا للحصول على البوليمر                                                                      )درجتان(                   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  من الإيثين؟                                                    )درجة(عادلة الرمزية لتكوين البولي أيثيناكتب الم ج( 
 
 

                                                
 

 
 
 

 9يتبع/                                                                                                                                     
 



(9) 
 
 
 ( في الدهانات والمواد اللاصقة . تظهر صيغته كالتاليPVAيستخدم البوليمر المعروف باسم )د(  
 
 
 
 
 
 

 (درجتان)   استنتج المونومر المكون لهذا المركب                                                                      
  ..................................................................................................................................................................... 
  ...................................................................................................................................................................... 
 

 السؤال التاسع
 الرسم التالي يوضح تفاعل  (د

        )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                           )درجة(                                                  
 ماص للحرارة تفاعل طارد للحرارة                    
 الطاقة الحرارية  تفاعلات منعكسة                      

 
 ()درجتان                           قصود بالإتزان الديناميكي ؟             ب( ما الم  

   ................................................................................................................................................................................. 
   ................................................................................................................................................................................. 
 
 أن كميته تتناقص ومن ثم تبدأ مادة  في أنبوبة تسخين يبدوبروميد الأمونيوم مركب صلب أبيض اللون . عند تسخينه  ج( 

 بيضاء بالتكون عند أعلى أنبوبة التسخين .اشرح الملاحظات مستخدما مفهوم التفاعل المنعكس.                   )درجتان(  
.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 
 
 العبوة الأخرى . تنبأ ما يحدث فيد( وضعت عبوتان من الماء في مكان دافئ . تركت إحداهما مفتوحة, في حين أغلقت  
 )درجتان(    العبوتين بعد مضي بضعة أيام؟                                                                                                   
 .................................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 

 10يتبع/
 



 
(10) 

 العاشر لالسؤا

   
 قام مجموعة من الطلبة بإجراء بعض التجارب على بعض مركبات العناصر الانتقالية واثناء هذه التجارب اكتشفوا    
 .ن ألوان هذه المركبات تتغير عندما تجفا   

 اذكر بعض العناصر الانتقالية التي درستها ويتغير لون مركباتها المائية عندما تجف.   -1

    )درجة(.                                      ...........................................................................................-أ   
 )درجة(                                      ...........................................................................................-ب  

 

2- + heat (s)· 6H2O 2CoCl →(l)+ 6H2O 2(s)CoCl 
 اللامائى عند امتصاصه للماء. IIاذا كان هذا التفاعل يعبر عن التغير اللوني لكلوريد الكوبالت 

 فأجب عن الأسئلة الاتية:

 :اكمل بكلمة واحدة 

 )درجة(.                                                       للحرارة.............................هذا التفاعل  -أ   
 

 بعد امتصاصه .........................الى اللون.......................اللامائى من اللون  IIيتغير لون كلوريد الكوبالت  -ب     

    )درجة(                                                                                               .      للماء    

                                                                                  

 المائي ليعود الى حالته اللامائية مرة أخرى IIاذا تم عكس التفاعل عن طريق تسخين كلوريد الكوبالت   -ج     

 )درجة(     .                                        اكتب المعادلة الكيميائية التي تعبر عن هذا        
     .............................................................................................................................................................................. 

   

 )درجة(كيف يمكن استخدام مركبات الكوبالت في التنبؤات الجوية:                             -3

............................................................................................................................................................................. 

       

 
    

  

 .انتهت الأسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح
 
 



 

 



 

 

العاشر امتحان الصفذج إجابة نمو   

م2021/2022هـ / 1442/1443للعام الدراسي   

المستوى  معلومات اخرى
 المعرفي

الجز الإجابة الدرجة الصفحة المخرج التعليمي
 ئية

لسؤالا  

أقبل أي إشارة الى الإجابة 
 الصحيحة 

4-11 معرفي   أ                      الهالوجين  1 15 
 
 

ولالسؤال ا  
أقبل أي إجابة تعطي نفس 

 المعنى
1-13 تطبيق  16 2 

 

 ب

أقبل أي إجابة تعطي نفس 
 المعنى

2-13 تطبيق  21 2 

   

 ج
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Iعناصر المجموعة 

نموذج الإجابة في )( صفحة                        ( درجة. 40الدرجة الكلية: )                       كيمياء  

 



 

 

 

المستوى  معلومات أخرى
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

 السؤال الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة

4-11 معرفي اقبل أي إجابة في سياق المعنى. درجة انصهارها  والغليان ترتفع من أعلى الى  2 16 
  أسفل

 السؤال الأول د

1-11 معرفي أقبل أي تعريف في سياق المعنى  الهالوجين مركب هالوجيني يمتلك فيه  -الهاليد : 2 18 
1-شحنة مقدارها   

ثانيالسؤال ال أ  

 1 19-21 11-2 تطبيق ______________________
 
 

1 

لا يحدث تفاعل لأن اليود أقل نشاطاً من  -1
 البروم.

 
يحدث تفاعل لأن البروم أعلى نشاطاً من اليود -2  

Br2(aq) + 2KI(aq)     

→   
2KBr(aq) + I2(aq) 

 ب

_______________________ تفاعلات الإزاحة او الترتيب من الاعلى نشاطا الى  1 19-21 11-2 تطبيق 
 الأقل نشاطا

 ج

ة واحدة إذا صحت إجابة درج -
 كلاهما

صفر في حالة صحة أحدهما أو  -
 خطأ لكل

 أسود لامع 1 19-21 11-3 استدلال
أخر عنصر بالمجموعة لأن عنصر الاستاتين 

السابعة وخاصية اللون تتدرج من أعلى الى 
    أسفل 

  د

نود و كاثوداقبل أ  3-11 معرفي    القطب الموجب : مصعد 1 40 
 القطب السالب : مهبط

 

 السؤال الثالث  أ



 

 

 

 

 

المستوى  معلومات اخرى
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

لسؤالا الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة  

  
 
 

لكل نقطةدرجة   

 
 

 
 تطبيق

 
 
 

 

 
44 

 
 

40 

1 
 

 
 
1 

 
 

 

A رمز القطب الذي يربط بالفلز النقي  –   
 هعند يحدث الذي للتفاعُل الأيونية المعادلة نصف - 

 اكسدة للنحاس 
Cu ----> Cu+2 +2e- 

  B    مز القطب الذي يربط بالملعقةر 
  هعند يحدث الذي للتفاعُل الأيونية المعادلةنصف - 

 Cu+2 +2e- ----> Cu اختزال للنحاس

 
 
 

 ب

 
 
 
 

لثالثالسؤال ا  

أقبل اى علامة تشير الى 
 الإجابة الصحيحة 

  أ يقلل درجة انصهار الخليط في خلية التحليل الكهربي  1  10-10 تطبيق
 

قاوم للخدش والتلفم -2 يتآكل             لا -1 2 45 10-5 معرفي يكتفي باثنين فقط السؤال الرابع  
تلميعه لتجميل شكله الخارجييمكن  -3  

 ب

 ج Cr2(SO4)3 1 45 10-8 تطبيق اقبل الرمز الصحيح
  Cr         Cr+3+3e 1 45 10-8 تطبيق _____________
 د يزول اللون 1 45 10-10 استدلال _____________



 

 

المستوى  معلومات آخرى
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

 السؤال الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة

  أ البوكسيت 1 41 10-10 معرفي اقبل أي إشارة الى الإجابة
 

السؤال 
 الخامس

 
 
 
 
 

 

اقبل أي إجابة في سياق 
 المعنى

التفاعل الذي ينشأ عند مرور تيار  -التحليل الكهربي : 2 32 10-9 معرفي
 كهربي عبر مركب أيوني مصهور ذائب او محلول مائي .

 ب

9-3 تطبيق __________________  30-40  1 Cl2(aq) + 2e-      CL(aq) ج 
40-30 9-3 تطبيق اقبل أي من الإجابتين   Cl2- أو غاز الكلور  1 

40-30 9-2 استدلال ___________________  د لون المحلول بني بسبب وجود اليود 1 

39-37 10-3 معرفي _________________   أ محلول ملحي  1 
 
 
 

السؤال 
 السادس

اقبل استخدام واحد 
 للقطب 

 معرفي
 معرفي

3-10 37-39  1 
1 

المادة جرافيت -  
خامل  –سبب استخدامه )موصل جيد للكهرباء  -

 كيميائيا(

 ب

اقبل الإجابة الصحيحة  -
 فقط

 
 
 

اقبل المعادلة الصحيحة  -
 فقط

 تطبيق
 
 
 
 تطبيق

8-10 
 
 
 

9-10 

37-39  1 
 
 
 
1 
 

 

القطب السالب  ينبعث غاز عديم اللون كفقاعات  عند -
 وينبعث غاز أخضر كفقاعات عند القطب الموجب .

 
 
 

 

 ج



 

 

المستوى  معلومات اضافية
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

لسؤالا الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة  
 

اقبل طريقة واحدة فقط- تفصل الأقطاب الموجبة والسالبة بواسطة غشاء . - 1 39 10-8 استدلال   
 أو تتم إزالة الغازات المتكونة عند الأقطاب 

 

  
السؤال 
 السادس

اقبل أي إشارة للإجابة -   أ OH 1 50 12-1 معرفي 
 
 

السؤال 
 السابع

55-50 12-2 معرفي اقبل الرموز الصحيحة فقط  1 
 
1 

 ب 

55-50 12-2 تطبيق اقبل المعادلة الصحيحة  ج  2 

 د خميرة 1  12-2 استدلال __________________ 
 لا تقبل إجابة أخرى

ولكن يمكن أن يذكر أمثلة 
 أخرى للبوليمرات 

 1 58 13-3 معرفي
 
  

1 

عملية البلمرة  بالإضافة تتضمن مونمرات تحتوي على 
رابطة ثنائية واحدة على الأقل بين ذرات الكربون 

 وتحدث عن طريق تفاعلات إضافة 
 مثل البولي إيثين

  أ
 
 

السؤال 
60-58 13-6 تطبيق _______________ الثامن  2 

 

 ب

60-58 13-6 تطبيق ______________  1  

 
 

 ج



 

 

المستوى  معلومات أخرى
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

 السؤال الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة

63 -58 13-4 استدلال اقبل الإجابة الصحيحة فقط  2 

 

 السؤال الثامن د

  أ ماص للحرارة 1 74 14-1 تطبيق اقبل ماص
 
 
 

 السؤال التاسع

 15-1 معرفي اقبل الإجابة الصحيحة فقط
 

تفاعل منعكس في نطام مغلق  -الإتزان الديناميكي : 2 81
يكون فيه معدل سرعة التفاعل الامامي مساويا لمعدل 

سرعة التفاعل العكسي بحيث لا تتغير الكمية الإجمالية 
 للمواد المتفاعلة والناتجة.

 ب

بروميد الأمونيوم عند تسحينه الى أبخرة غازية يتفكك  2 82 15-1 تطبيق __________________
من الأمونيا والبروم . وعندما تبرد الأبخرة الغازية في 

الطرف العلوي من انبوبة التسخين ، تتفاعل الغازات 
بعضها مع بعض لإعادة تكوين بروميد الأمونيوم الأبيض 

 الصلب .

 ج

ستقل كمية الماء في العبوة المفتوحة بسبب تبخر الماء  2 82 15-1 استدلال __________________
منها في حين ستبقى كمية الماء في العبوة المغلقة ثابتة 

 تقريبا لأن بخار الماء لا يستطيع الخروج منها 

 د

 السؤال العاشر  1 أ( نحاس  1 78 14-1 معرفي _________________
  ب( كوبالت 1 78 14-1 معرفي  _________________

 

 

 



 

 

المستوى  معلومات اخرى
 المعرفي

المخرج 
 التعليمي

 السؤال الجزئية الإجابة الدرجة الصفحة

طارد  -أ 1  14-1 تطبيق _______________  2  
 

 السؤال العاشر 
الأزرق الى الوردي -ب 1  14-1 معرفي اقبل الألوان الصحيحة  
-ج 1  14-2 تطبيق _______________    

تستخدم لقياس نسبة الرطوبة وتوقعات هطول الأمطار  1  14-2 استدلال ________________
 وحالة الطقس

3 

 

 

 

 





 

 
 
 
 

 
 المديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة جنوب الباطنة  

 العاش  للصف التجريبي  متحـان  ل ا

 الثان الفصل الدراسي   -   الول الدور  
 م 2022/ 2021   - هـ  1443/ 1442للعام الدراسي  

 ــــادة:  الكيمياء الم 
 

 الإجابة في الدفتر نفسه.   ( .  8عدد صفحات أسئلة المتحان: )     ( ساعة ونصف : )    المتحان زمن 
 استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة 

 

  اسم الطالب

  الصف  المدرسة 
 

 السؤال 
 التوقيع بالسم الدرجة 

 المصحح الثان  المصحح الأول  بالحروف بالأرقام 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

  المجموع 
 

 مراجعة الجمع جمعه

المجموع  
 الكل 

60   
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 أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 
 

 السؤال الأول : أجب عن المفردات التية : 
 
 [[ 1                    .  على إزاحة اليود من مركبات أملاحه  العنصر الذي ليس لديه  القدرةاسم  ( على√ضع علامة ) -أ  

 
 الكلور                           الأستاتين                              البروم                               الفلور 

 
 الرسم -أ

  إحدىيوضح الذي المقابل الرسم البيان ادرس (  ب                

 .  VIIIللعناصر الربعة  الأولى في المجموعة  ئص الفيزيائيةالخصا   

 : الآتية المفرداتثم أجب عن                 

 

 [ [ 1  ................................. ( Bما اسم العنصر الذي يمثله الرمز)( ا               

 

 . ، كلما اتجهنا إلى  الأسفل في  المجموعةالكثافة حدد نمط التدرج في ( 2               

                       ............................................................................................................................................  1 ] ] 

 [  2 ]       ؟الكريبتونفكم تتوقع أن تكون كثافة  0.001633g/mlإذا علمت أن كثافة الأرجون تساوي  (3       
 

0.000825 g/ml                                                      g/ml  0.003423     

 ( ظلل الإجابة الصحيحة  )                                                                                                                                           
 :  فسر إجابتك           

 
          ............................................................. ........................................................................................................... 

          ............................................................................................................................. ........................................... 

 [  2 ]        يتعلق بالنشاط الكيميائي لها؟فيما I وعناصر المجموعة    VIII كيف يمكن التمييز بين عناصر المجموعة (4           

            ............................................................................................................................. ................................................................. 
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 عند درجة حرارة الغرفة   الفيزيائية  الحالت توضحوالتي   (  A  ،B  ،C)الآتية  الأشكالادرس   السؤال الثان:  

 .   فردات ) أ ، ب، ج  (( . ثم أجب عن الم الفلور، البروم، اليود  ض عناصر المجموعة السابعة ) لبع والضغط القياسي   
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 [  2  ]                                                                               أي من الأشكال السابقة تعبر عن كل من: (  أ       
 

 : ...........................................       الفلور               
 ...........................................  :      اليود                

 
 [   1  ]              ..........................    تنبأ بالشكل الذي يعبر عن الحالة الفيزيائية للعنصر الأقل في درجة الغليان؟ ( ب    
 

 برر سبب اختيارك         
............................................................................................................................. ........ 

 
 تتميز الهالوجينات بالتدرج في ألوانها.   (  ج      

 [  3  ]                                  . لجدول الآتيافي  (   أحمر غامق  رمادي، أصفر فاتح ،  صنف الألوان الآتية )              
 

 A B C رمز الشكل

    اللون
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 السؤال الثالث :    
 التحليل الكهربائي عملية  نواتج تجربة لاستقصاء ر أجرى طلاب الصف العاش            

 كلوريد الصوديوم .  ر لمصهو             

 

                                                              [  3 ]                                               القطبين.صف نواتج عملية التحليل الكهربائي عند         

 . الموجباستخدم معادلات كيميائية موزونة واكتب ما يمكن ملاحظته عند القطب        
      ............................................................................................................................. ................................ 
      ............................................................................................................................................ ................. 

        ......................................................................................................... .................................................... 
      ............................................................................................................................................................. .. 

 

 السؤال الرابع :      

 [ 1 ]                                                                    ( على العبارة التي تصف عملية  الكسدة . √ضع علامة ) أ(     

 فقد اكسجين يتم فيها                        

 ؤكسدتحتوي على عامل م                       

 العناصر الى ايونات موجبة تتحول فيها ذرات                        

 مؤكسد بوجود عامليتم فيها كسب الكترونات                         
 

 (  :   3، 2، 1ثم أجب عن المفردات )   .التية ختزال ل كسدة واال تفاعل معادلة  ادرس (أ

2(g)+ H 4(aq)ZnSO                            4 (aq)SO2+ H     (s)Zn 

 

 [   2 ]                               . العامل المختزل  وصيغة المادة التي حدث لها اختزال اسم  الجدول الاتي مبينااكمل  .1

 

 

 

 
 

 [  1  ]                   ..................................................................................... المقصود بالعامل المؤكسد ؟ما  .2
 

 .   نصف تفاعل الكسدةل وزونة اليونية المالرمزية  عادلة الماكتب  .3
......................................................................................................................................                 [ 2  ] 

 

التي حدث لها اختزال  المادة                  لما العامل المختزل ا                           
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 السؤال الخامس :     
 

        [  1  ]          ( لانود وا كاثود المواد الناتجة التي تتكون عند القطبين ) ال على   ( √ في الجدول الاتي ضع علامة ) (أ

 . حلول يوديد البوتاسيوم اثناء عملية التحليل الكهربائي لم       
 

 
 

 

 
 

                 

 

                             

 

 

 

 يعد الألومنيوم ثاني أكثر الفلزات استخدامًا بعد الحديد       ب (       -أ

 ة لمصانع الإنتاج .  صعوبيشكل  إلا أن استخلاصه من خاماته                     -ب

  -ت

                        [1  ]                               .......................................................... يستخرج منه الألومنيوم؟ما اسم الخام الذي (  1                               

 

 [  1 ]                                                                                                .الألومنيوم ستخلاصلا ين هي الأنسب تأي من الطريق( 2        

 

 ( ظلل الإجابة الصحيحة )            بالكربون الاختزال الكيميائي       التحليل الكهربائي لمصهوره                                                     

 إجابتك  فسر            

                ............................................................................................................................. 

 

 [  1  ]  .من خاماته الألومنيومعند استخلاص ل  نصف تفاعل الاختزاوزونة لمالمعادلة الكيميائية الرمزية ال( اكتب 3     
 

 ......................................................................................................................... 
 

   ؟  تشكل صعوبه في استخلاص الألومنيوم من خاماته  التي  تحديات  الما ( 4      
 [  2  ]                                                                          وكيف يمكن التغلب على هذه التحديات ؟ 

 .  اشرح اجابتك   
                           

  ............................................................................................................................. ............ 
.................................................................................................................... ........................ 

............................................................................................................................. ................ 
......................................................................................... ..................................................... 

           

 عند الكاثود 
 

 عند الانود 

 يود 
 

 هيدروجين 

 بوتاسيوم 
 

 يود 

 هيدروجين 
 

 اكسجين 

 هيدروجين 
 

 يود 
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 السؤال السادس :     

 الحديدفلز من ليوضح خلية طلاء كهربائي والذي   الشكل المقابل ادرس   

 بطبقة من الفضة . ثم اجب عن المفردات الآتية ) أ ، ب ، ج ، د ( :     ) مفتاح ( 

 
    
 

 [    2  ]                                                                                                               اذكر اثنين من فوائد الطلاء الكهربائي ؟  أ(      

......................................................................................................... 

......................................................................................................... 
 

                      [    1  ]         الألومنيوم                   القصدير                ؟يمكن استخدامه في الطلاء بدلا من الفضة  أي الفلزات الاتية (  ب    

 ) ظلل الإجابة الصحيحة (                                                                                                                                                     
 

 [  2 ]                                                                                                             ( يمثل كل من:   A   ،B(  أي من القطبين  ) ج      
 

 ..............................  الآنود  :                          : ........................... كاثود ال                

 

 [   1  ]                                                                 . في الخلية الذي يمكن أن يُستخدم الإلكتروليتي تنبأ باسم المحلول   ( د    

 ........................................................................... 
 

 أجب عن المفردات التية :   : السؤال السابع       
 

 [ 1 ]                                                                     .   للإيثانولالصيغة الكيميائية ( على  √ضع علامة )  (أ

 

O5H2OH                 C4H2C                          O4H2C          OH            5H2C 

 

 الإيثين . من وصناعيا الجلوكوز  من طبيعيا اليثانول تحضير يتم (ب

 [  5 ]                                                                                                 للإيثانول.التحضير  اشح طريقتي  
 لكل طريقة .  ) سرعة التفاعل وكمية الإنتاج ( ومميزات ،ستخدم معادلت التفاعل ا 

............................................................................................................................. ....................................................
............................................................................... ..................................................................................................

............................................................................................................................. ................................. ............. ...... 
 



 م 2022/ 2021العام الدراسي  - ثان الفصل الدراسي ال -الدور الأول     العاش الصف:  الكيمياء  المادة: 
 

7 

 

 
 أجب عن المفردات الآتية :    السؤال الثامن:       

 
          [  2  ]                                                                                                  للايثانول استخدامين أكتب (أ

................................................................................................. 

................................................................................................. 

 

 .  البلمرة طريق عن بوليمرإلى  لآتيا البيوتين تحويل يتم (ب

 

 
 
 
 

         [ 2 ]                 :                                                                                 البلمرة تفاعل أكمل -1

 
 

           [ 1 ]                                                         ...........................................المتكون البوليمر اسم اقترح -2

                                                                    

                         

          [ 2 ]                                                                             ؟     السابق التفاعل في البلمرة مانوع -3

 بلمرة بالتكثيف                                بالإضافةبلمرة                                                      

 ( الإجابة الصحيحة  ظلل )                                                                                                       
 :   إجابتك فسر       

....................................................  ............................................................................................................... 

....................................................             ............................................................................................................... 

 
 
 
 

 

  



 م 2022/ 2021العام الدراسي  - ثان الفصل الدراسي ال -الدور الأول     العاش الصف:  الكيمياء  المادة: 
 

8 

 

 
 
 
    السؤال التاسع :   

                       
 لآتي والجدول المقابل .   ا التفاعل  ادرس (أ

O(g)2(g)  + 2 H2CO                    (g) 2(g)  + 2 O 4CH      
         
  

  
                                                                     [  1  ]                       . الناتجة من احتراق الميثان(  KJ/molبوحدة )  ضع علامة )√( على مقدار التغير الإجمالي للطاقة  

 
-3462                                   +2734                                +728                            -728 

        
  
 

                                                                                    [  2  ]                                                                                   ؟  بالتزان الديناميكيما المقصود  (ب
............................................................................................................................. ........ 
............................................................................................................................. .......... 

 
          [ 2 ]                                لسير تفاعل تكوين غاز كلوريد الهيدروجين  اا يأدرس الشكل المقابل والذي يوضح رسماا بيان ج (       

 ( 2، 1ثم اجب عن المفردتين )               

 أكتب الرمز الذي يشير إلى كل من :  (1

 طاقة التنشيط..............................               

   التغير في الطاقة الحرارية......................       

 

          [ 2 ]                                                                                       ماص للحرارة؟  هل التفاعل طارد  أم (2

                                                                                                                   اشح اجابتك.

 استخدم مصطلح طاقة الروابط .     

............................................................................................................................. .................................... 

 

KJ/ mol   )  الرابطة )  طاقة الرابطة   
C-H 435 
O=O 497 
C=O 803 
H-O 464 
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                                                        قام مجموعة من طلاب الصف العاش بإجراء تجربة لستقصاء تغيرات الطاقة في التفاعلات الكيميائية    :عاش السؤال ال 

 (  2و  1سين ) أ كال( في C° 25كمية متساوية من الماء عند درجة حرارة )  بوضع
 نتائج الستقصاء.  ملاحظات و حد الطلاب تتضمن أ تي يوضح صفحة من دفتر والشكل التخطيطي الآ       

         
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  بالرجوع للسؤال والشكل التخطيطي أجب عن المفردات ) أ، ب ، ج (               
 

                                                            [  3  ]                    كيفية تسجيل نتائج الستقصاء بطريقة منهجية .وضح تي والذي يالجدول الآ  اكمل (أ
 

( 1س )أ الك ( C° ) درجة الحرارة  ( 2س )أ الك   

   درجة الحرارة قبل التفاعل 
   درجة الحرارة بعد التفاعل 

   التغير في درجة الحرارة 
 

          [ 2 ]                                           .  (1كمية التغير في الطاقة الحرارية في الكأس ) احسب (ب
 استخدم القانون التي :  

                    ............................................................................................................................. ........... 
                     ............................................................................................................................. ......... .. 

          [  1  ]ظلل الإجابة الصحيحة (  ماص           )             طارد                   ( .  1تنبأ بنوع التفاعل في الكأس ) ج(              
            

 .................................................................................             فسر إجابتك :                  
                                

 (2) الكأس                          (1) الكأس

10 g  من
كلوريد 
 الكالسيوم

10 g  من
نترات 

 الأمونيوم

درجة الحرارة 
  بعد التحريك

28°C 

درجة الحرارة بعد 
  التحريك

23°C  

 

 التغير في درجة الحرارة × الكتلة × السعة الحرارية النوعية للماء( )  -التغير في الطاقة الحرارية    =               
 .0C4.18 J/gعلما بأن: السعة الحراية النوعية للماء=                              

 

 مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح الأسئلةانتهت 



 



 

( الإجابة لنموذج ) تجريبى كيمياء عاشر  

جنوب الباطنة بمحافظة    

ة ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالإجاب لجزئية ا المفردة    السؤال  
 )أ(   الإستاتي   

 الأول

(1) النيون   )ب(  

ي الغازات النبيلة 
 
(2) كلما نزلنا إلى أسفل تزداد الكثافة ف   

 
لأن الكريبتون يقع أسفل الأرجون لذلك كثافته أكيى التفسي  :   

(3)   

  فلزات قلوية  نشطة

  غازات نبيلة غي  نشطة 
 

(4)  
 
 

 

 

جزيئاته 
 متباعده

 الفلور غاز

 

جزيئاته 
 متقاربه 

 اليود صلب 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 )أ( 

 الثان  

يائية )غازية(  ي الغليان حالته الفي  
 
 العنصر الأقل ف

لأن الروابط بي   الجزيئات ضعيفة فتحتاج درجة حرارة أقل لتفككها . التفسي  :   
 )ب(  

C B A  رمز الشكل 

 العنصر يود بروم فلور

 اللون  رمادى أحمر غامق أصفر فاتح
 

 
 
 
 

 )ج(

 

 

 الثالث   

 
 أو

 

 )أ(  

ل الرابع ال  العامل المخي   ي حدث لها إخي  
 المادة الب 

Zn H2SO4 
 

(1)  
 
 
 

 )ب( 

 
(2)   

Zno              Zn+2 + 2e- (3)   



 عند الكاثود عند الأنود

 هيدروجي    يــــــــــــــــود 
 

 
 
 

 )أ( 

 الخامس 

Al2O3  )(1) البوكسيت )أكسيد الألومنيوم  )ب(  

 التحليل الكهرنى لمصهوره . 
اله بالكربون . التفسي  :  تبط بشدة مع الأكسجي   فيصعب إخي   نظرا لنشاط الألومنيوم في   

(2)   

Al+3 + 3e-                Alo (3)   

 التحديات : 
ة .   درجة إنصهار الخام مرتفعة ومكلفة لأنها تحتاج طاقة كهربية كبي   

 التغلب على التحديات : 
1000℃إلى   2030℃( تخفض درجة الإنصهار من إستخدام )الكريوليت   

(4)   

حماية الفلز الأصلى من الصدأ .  -1  
إعطاء بريق ولمعان ورفع القيمة الاقتصادية للفلز الأصلى .   -2  

 )أ(  

 السادس 
 القصدير 
ال أيوناته وترسيبها عند الكاثود(   )لأن الألومنيوم فلز نشيط صعب إخي    

 )ب(  

                 A                             : الآنود B   : الكاثود  )ج(  

AgNO3   ات فضة وليب   : ني   )د(     المحلول الإلكي 

 
 )أ(  

 السابع

 

 
 

 

 )ب(  

 

 

 )أ( 
 
 
 
 

 الثامن 



 

(1)  )ب(  

(2) بولى بيوتي      

 بلمرة بالإضافة  
 )لأنه يتم تحويل مونومر غي  مشبه به رابطة ثنائية إلى بوليمر مشبع به رابطة أحادية( 

(3)   

                                      H   
H-C-H  + 2 O=O                2 O=C=O  + 2 H-O-H 

                                       H 
4(C-H)  +  2(O=O) طاقة كسر المتفاعلات  :   

                                    = 4(435)  + 2(497) = 2734 Kj 
 

2(C=O)  +  4(H-O) جواتطاقة تكوين الن  :  
                                       = 2(803)  +  4(464) = 3462 Kj  

 

∆𝑯 = طاقة المتفاعلات −  طاقة النواتج
∆𝑯 = 𝟐𝟕𝟑𝟒 − 𝟑𝟒𝟔𝟐 =  −𝟕𝟐𝟖 𝑲𝒋 

 )أ(  

 التاسع

 

 )ب(  

      B                        ي التغي
 
الطاقة الحرارية :  ف A : (1) طاقة التنشيط  

 )ج(
ل طارد للحرارة التفاع  

ي  النواتج أكيى من الطاقة الممتصة لكسر روابط  
 
)لأن الطاقة المنطلقة عند تكوين الروابط ف

(المتفاعلات  

(2)  

( 2الكأس ) ( 1الكأس )    

 درجة الحرارة قبل التفاعل 25 25

 درجة الحرارة بعد التفاعل  28 23

ي ي  التغ 3+ 2-
 
درجة الحرارة ف  

 

 
 
 
 
 
 

 العاشر  )أ( 

ي التغي  
 
(1الطاقة الحراية للكأس ) ف  

 
= - (3 × 10 × 4.18) = - 125.4 J 

  )ب(  

حرارة  طارد لل( :  1كأس )ال  
ي )لأن إشارة التغي  
 
الطاقة الحرارية سالبة( ف  

  )ج( 

 

  )نهاية نموذج الإجابة( 
 

 مع أطيب الأمنيات بالنجاح والتفوق 

 أ / محمد الحسيب  

     93936601           

 n 



 
 
 
 
 

  بمحافظة جنوب الباطنة  والتعليم للتربية العامة المديرية
     

 
 الكيمياء  لمادة الثاني الدراسي فصلنهاية الامتحـان 

 العــــــــــــاشر   : للصف
 م 2022-2021هـــ/ 1443-1442للعام الدراسي 
 الأولالدور  – الدراسي الثانيالفصل 

 
 ليمات الامتحان:تع

 نفسه الإجابة في الدفتر   -                               نصفساعة و: زمن الامتحان  -       
 حات صف 10 سئلة الامتحانت أصفحا عدد -                                  درجة 60 : الدرجة الكلية  -       

                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اسم الطالب
  الصف

ال 
سؤ

ال
 

 الاسمب  توقيع الدرجة
مصحح  ال بالحروف  بالأرقام

 الأول 
 

حح  المص
 لثاني ا

1     
2     
3     
4     
5     
6     
7     
8     
9     

10     
    المجموع

 جمعه
مراجعة  
 الجمع

المجموع   
 الكلي
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   عاشركيمياء للصف اللمادة ال الفصل الدراسي الثانيية  ن نهاامتحا
 م2022/ 2021لعام الدراسي ل -لالدور الأو

 
 أجب عن جميع الأسئلة الآتية 

 
 السؤال الأول:    
 
 

   ()ظلل الإجابة الصحيحة أي من عناصر الهالوجينات يوجد في الحالة السائلة؟ -أ
                     2I                    2Br                   2Cl                         2F [1] 

          
 

    .ة الأولىلعناصر المجموع  ارنصهلاا اتيوضح درجالرسم البياني  -ب
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حدد نمط التدرج في درجات الغليان، كلما اتجهنا إلى  الأسفل في  المجموعة؟  -1
                .... .......................... .......................... ..........................................[1] 
 .   (Rb)تنبأ بدرجة انصهار عنصر الربيديوم  -2

                  ..................................................................................................[1] 
 
 
 

                                                                                                              
 

   2 /يتبع                                                                                                            
 
 
 

 
7    

 



2 
 

 
 
 

  
 (.  (VI   السادسة في المجموعة  الأولى العناصر الأربعة خصائصيوضح الجدول     -ج     
 

 (g/ml)الكثافة   )0(Cالغليان  جةدر  )C)0درجة الانصهار  العنصر
 .............  183-    219 -             الاكسجي   
يت   2.07 445 115 الكبر
 ... ......... 685 221 السيلينيوم 
 .............  988 .................  التيلوريوم

 
 يلوريوم. صهار عنصر التتنبأ بدرجة ان -1

               ...................... ................................... ........................................ .. 
              ..................................................... ..............................................[2] 
               

   خدما القيم الاتية :ل عمود الكثافة بملء الفراغات مستأكم -2          
               0.00133                          6.23                    4.79                          [1] 

 
 لعناصر التي تليها. درجة انصهار وغليان عنصر الأكسجين منخفضة جدا مقارنة با :فسري -3          

              .................................................... .......................................................... [1] 
 

 ني:السؤال الثا     
 

 بالهالوجينات.  (VII)وعة السابعة صر المجمتسمى عنا    -أ     
 

 ذرة ؟ ي الثنائ  ن بالهالوجي ما المقصود -1
            ................................... ............................................................. [1] 

 
 سفل ؟ كلما اتجهنا إلى الأ ات هالوجين الكيميائي لل نشاط الما نمط التدرج في  -2
            ................................................. ...................................... .......... [1] 

 
 

 

 

 3/                    يتبع
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             تم إضافة حيث الهالوجينات خصائص  بعض  لدراسة استقصاء بعمل  العاشر الصف طلبة قام -ب     

 المخاليط الناتجة.   رجت أملاح الهاليد ثم  هالوجينات مختلفة إلى محاليل   محاليل

 
 رج المخاليط:بعد   إليهاتية توضح النتائج التي تم التوصل ال الآ الأشك-        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                 
 

                       
 
 

     علما بأن ألوان محاليل الهالوجينات هي:              
 

 الي برتقبروم:لا أخضر فاتح الكلور: 
 

 اليود : بني 

 
 تفاعل؟  فيها  يحدث  لم التي  الأنابيب حدد -1

           ............................... ..........................................  [1] 

 ؟ (2الذي تم إضافته إلى الانبوبة )(  Bما اسم الهالوجين )  -2
           ........................................................................... [1]   
إليها محلول   امضاف  (KI) مالبوتاسيومن يوديد ي  لحبها محلول م رابعةفة أنبوبة إضاإذا تم  -3

 . Cl)2( الكلور
 اكتب المعادلة الكيميائية الرمزية الموزونة للتفاعل الحادث. 

..................................................... ....................... [2] 
                   

         

 4  /يتبع                              
                

 اتحأخضر فاللون الناتج  بني اللون الناتج  اللون الناتج برتقالي 
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                                                                                               : ثالثالسؤال ال 
 
     مصهور كلوريد فيت في ة من الجراخامل  اأقطاب وضع ف  روليتيةتكإلخلية بتصميم  قام أحمد  

 . لشكل با كما   )2lZnC( الخارصين 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟ القطب الذي تحدث عنده عملية الأكسدةما  -أ

 .......................... ....................... ........... [1] 
 

 ؟ نودكاثود والآال  من لك ندالمادة الناتجة عاسم  ما -ب

 ........... عند الكاثود.....................
 [2]                              ........عند الآنود........................

 
 

 
 
 
 
 

 5 / يتبع                   
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 :    الرابع لسؤالا  

  
 : لآتييحدث في التفاعل اتصف ما   ظلل العبارة التي   -أ

                     4++ Sn 3+Ce                    2+Sn + +4eC     
 

 مختزلا.لا  امع  eC+4يعتبر  
 .دا مؤكسملاعا  Sn+2يعتبر             

                             . Sn+4ول إلى ليتح رونين إلكت Sn+2 سب أيون يكت            
              3+eC                 _+ e 4+Ce [1]         . ختزال الاعل ف تفار عن نصعبت 

 
 :تية بما يناسبكمل الجمل الآأ -ب

 [1]                             .............الأكسجين . عمليةهي  دةالأكس -1

 [1]                          ...... الالكترونات ختزل هو مادة ..........العامل الم -2

 
FeCl)3( ي  لثلاثكلوريد الحديد ا  مع محلول  GeCl)2(الجرمانيوم    وريدكل  يتفاعل محلول   -ج     

 : يونية الآتيةوفقا للمعادلة الأ        
 

                                                   4++ Ge 2+Fe2                         +3e2F + 2+Ge              
                                                                                                     

 تزل( مل مخعا سد/) عامل مؤك  ل؟ نيوم في التفاعيد الجرمايلعبه كلورا الدور الذي م

 . وفقا لعملية نقل الإلكترونات  جابتك  إ  رفس

 ..... ................................................ .........................................................
 ............. .............. ........................................... ................... ... ............. [2] 

 
 لتالي:نصف تفاعل أكسدة برموز افتراضية كاالمعادلة توضح  -د

                          -e2+ 3+Y               x+Y 
 [1]                .....................؟............... Xيمة الشحنة ق ما

 
 

  
    

 6 /يتبع 
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 س:الخام ؤالالس
 

   : لمحلول مائي ربائيخلية التحليل الكه ل ةالصحيح ارةلعبظلل ا-أ        
        

 . لأقطابنافس أيونات الماء عند ات  لا   
 عند الكاثود.   كسدةتحدث عملية الا   
 ارية. طللب سالب يتصل قطب الآنود بالطرف ال   
                                          [1]                   . ب أيونيو مصهور لمركلول أة عن محبارتروليت علكيكون الإ   

      
 ي عملية التحليل الكهربائي.ف للملح المنصهر توفير الحرارة.. يجب علل -ب

........................................................................................................         [1]                                         
 

 ..  CuSO)4( الثنائيكبريتات النحاس محلول ل إلكتروليتية ة يوضح الشكل خلي -ج        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 [1]؟ ................................اسم العملية التي تحدث في الخلية  ما-1
 

 : تيالجدول الآ  كملأ-2
 ط المهب صعدالم 

   معادلة التفاعل 
                                                                                                                             [2] 

 
  CuSO)4(كبريتات النحاس الثنائي محلول لو تم استبدال  الآنود ث عنديحدذي  لار التغيما  -3

 ؟ PbBr )2(بروميد الرصاص الثنائي   بمحلول
               .............................................................................................. .......... .    [1] 

 
 

  
 7 /يتبع 
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 س: داؤال السالس   
 

 صوديوم المائي المركزحليل الكهربائي لمحلول كلوريد الة التتستخدم عملي  -
 في الصناعة لإنتاج مواد كيميائية صناعية مهمة.

 المواد الثلاث الناتجة من عملية التحليل. اذكر  -أ
....................................... .. 

 ........................................ . 
 .........................................                                          [3] 

 : التفاعل الآتييحدث نصف الآنود(  /)الكاثودحدد عند أي القطبين   -ب
-+ 2e 2(g)Cl                   (aq)-2Cl    ......................................  [1] 

 
 . عملية التحليل اكتب المعادلة الأيونية لتكون المحلول الجديد بعد انتهاء   -ج              

                 .............. .................................... .......................................   [1]  
                
 ع الشمس للمحلول الناتج من عملية التحليل؟ يحدث لورق تبا  يما التغير الذ -د             

                 ........... ...............................................................................[1] 
                                                                    

 السابع: السؤال     
 

 صحيحة( )ظلل الإجابة ال ؟ المجموعة الوظيفية المميزة للكحولاتما  -أ
  2HN-         COOR      -              O2H-               OH- [1] 
 

لإنتاج   (1,2)يوضح المخطط طرقا  -ب
                     يثانول: الإ

 
 ؟ (2) الطريقةسم ما ا-1         
              ....................................   [1] 

؟   (A)كب  اكتب الصيغة الجزيئية للمر-2
....................................... . [1] 

 
 .ذه القيمه اذكر .الضغط ودرجة الحرارة م محددة منعند قي (1)ة  تتم العملي -3

                         atm ....................     [2]  الضغط ، ....................C0   درجة الحرارة -
 

 يثانول . لوحظ توقف إنتاج الا 040Cفي درجة حرارة  (2)يع الايثانول بالطريقة عند تصن -4
 اج الايثانول  ؟ تمر إنت اقترح طريقة لكي يس            

         .............................................................................................................. .. 
        ................................................................................................................ [1] 

  
 8/ يتبع                                                                                                                  
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 السؤال الثامن:     
 

 رات المونوم بين عملية البلمرة بالإضافة والتكثيف من حيث في الجدول أدناه قارن  -أ
 . المستخدمة  

 بالتكثيف  البلمرة فة البلمرة بالإضا ه المقارنة أوج 

   المونومرات المستخدمة عدد أنواع 

 [2] 
 المخطط الآتي يوضح الصيغة البنائية لأحد البوليمرات  -ب

 
 

  
 

                                         
                                       + 

                                      O2H 
                                   

 [1]ر؟.............................ع تفاعل البلمرة الذي أنتج هذا البوليمما نو -1
 [2]  ارسم  المجموعات الوظيفية التي يتكون منها هذا البوليمر؟ -2

 
  

 
 
 

 
 .للبوليمر الناتج من البلمرة بالإضافة يوضح المخطط أدناه التركيب البنائي   -ج      
 
 
 
 
 

 [1] ؟................ البوليمر كما يتضح من الشكل  رات المكونة لهذامو كم عدد المون -1
 الذي تكون منه هذا البوليمر؟     مروللمونارسم التركيب البنائي  -2

       
   

       [1] 
 9 /يتبع 
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 سؤال التاسع:ال      
 
 

 خطط الطاقة المقابل؟ أي مما يأتي ينطبق على م -أ
 )ظلل الإجابة الصحيحة( 

 
 .تفاعل طارد للحرارة  
 .ماص للحرارةتفاعل   
            .محيط التفاعل   ة نحواقنبعث الطت  
 [1]     .د المتفاعلةرارًا من المواستقاالمواد الناتجة أكثر   

 
 الآتي:  أثناء التفاعل  والتي تكون  تكسر روابط التيال ما -ب

 
 [1]                        ..... .......................................... ...........كسر تالتي ت الروابط

 [1]                        ............ ........................... ون................... ك تط التي تالرواب
 
 

 عادلة التالية: الماء وفقا للم نتاجلإجين مع غاز الأكس هيدروجينيتفاعل غاز ال   -ج         
 

                            H-H + 1/2(O=O)                H-O-H 
 

 
ة  اقة الرابطط الرابطة

(KJ/mol) 
H-H 436 
O=O 497 
O-H 464 

 
 .. احسب التغير الإجمالي للطاقة الناتجة من تكون الماءمن خلال جدول طاقات الروابط،  -1

            ............................................................. ................ ....... ............ 
            ................................................................... .............. ...............    
            ................................................................................................           [2]  

 
 10 /يتبع 
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 : ء مخطط منحنى تغير الطاقة لإنتاج الماأكمل (، 1بالاستفادة من النتيجة في ) -2
 المواد الناتجة والمتفاعلة. موضحة  -
 [1]                               التغير في الطاقة.رسم سهم يوضح  -

 
 

 
 

 KJ 
 

 علسير التفا                                                  
 
   ..نتاج الماء هي العملية المعاكسة لإ ملية التحليل الكهربائي للماءتعد ع  -3       

               2/2O+ 1 2H                     O2H 
 قارن بين العمليتين من حيث:             

 .......................... ..........................................................نوع التفاعل:             
 ................ : .........................مستوى طاقة المتفاعلات مقارنة بطاقة النواتج            
           ......................................................................................................        [2] 

 
 ر:شالسؤال العا       

 الصف العاشر بإجراء تجربة لتوضيح أثر درجة الحرارة على سير أحد قام طلاب 
  وردي(اللون ال )ذات   لمائيةا (II)الكوبلت  بمادة كلوريد ممثلا التفاعلات العكسية  

 تالية: المعادلة ال خصوا التفاعل فيلووريك دروكللهيض امع حم 
 

    -O + 2Cl2.H2CoCl + E                                O2+6H -24CoCl   
                  

 : أكمل ما يلي -أ
           [1] ..................................................... ..............منعكسالتفاعل الرمز -
معدل   ، يكون فيه هو تفاعل منعكس في نظام ...............)مفتوح/مغلق( الاتزان الديناميكي-

فاعل العكسي، بحيث لا تتغير  ( سرعة التأكبر، أصغر، يساوي)الأمامي............ سرعة التفاعل 
 [2]                                           الكمية الإجمالية للمواد المتفاعلة والناتجة.

 
 . لجث  هفي كأس ب فاعل تبوب ال ضع أنو عند  جاتلت النمركب الكوب اكتب  -ب           
            [1] .......................................... المركب الناتج:               

 
 [1]ء للتفاعل السابق؟.......................................ماال حلول الناتج عند إضافة ما لون الم -ج           

 

 ةلأسئلانتهت ا 

 بنفسجي  وردي 
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 الطاقة   



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

   
 

 

 

 

 

 
 

 عاشرالامتحان الصف  نموذج إجابة  

 م 2021/2022  -هـ   1442/1443للعام الدراسي 

 ثاني الفصل الدراسي ال   امتحان نهاية – ولال الدور 

 ( درجة.   60 الدرجة الكلية: )                                   كيمياءالالمـــــــادة:        

 ( صفحات.  4 تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في ) 

 
رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 التعلم 

 الأول

 Br - أ

اختار  لو  1

أكثر  الطالب 

من إجابة  

 يعطى صفرا 

11-1 

18 

 معرفة 

 ب 

1 
  قلتكلما اتجهنا الى اسفل 

 درجة الغليان 
 معرفة  15 11-4 - 1

2 40 

  تقبل أي إجابة  1

  35بين واقعة 

 45إلى 

11-4 16 

 تطبيق 

 ج

1 326 

تقبل الإجابة   2

في حدود  

300-350 

11-4 

16 

 استدلل

2 
0.00133                            

4.79                               

               6.23  

1 - 
11-4 

16 
 تطبيق 

3 

لأن الأكسجين غاز وباقي 
ة صلبة العناصر ماد

والغازات درجات انصهارها 
 ضة جدا وغليانها منخف

1 - 
11-4 

16 

 معرفة

 أ
 معرفة  19 1-11 - 1 ي الجزيء ذرتين ف  وجود 1

 معرفة  20 3-11 - 1 كلما اتجهنا لسفل   لنشاطيقل ا 2 الثاني 

 ق بيتط  22 2-11 - 1 (. 2)  و( 1)النابيب  1 ب 



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

2 

 اليود

لا يعطى   1

الطالب الدرجة 

في حال ذكر  

رمز العنصر  

 بدل الاسم

11-2 

20 

 استدلال 

 ج

3 

2Cl+IK2=  2lKI+C2 

درجة على   2

وز  رم كتابة 

المعادلة بشكل  

صحيح و  

درجة على  

 الوزن

11-2 

20 

 تطبيق 

 أ الثالث 
 

 الآنود -
 

ت ذراثود:  عند الكا  -
 Znالخارصين أو 

عند الآنود: غاز الكلور أو   -

2Cl 

1 

 
2 

- 

 

- 

10-2 
 

10-7 
 

10-8 

 رفةعم 38
 

 تطبيق 
 

 تطبيق 

 ب

e 4+Ce +-                            _      - أ الرابع
3+eC                     

اعل  نصف تف  عنتعبر 

 الختزال.
 

1 

 
اختار  لو 

أكثر  الطالب 

من إجابة  

 يعطى صفرا 

 تطبيق  27 9-2

 معرفة 29 2-9 - 1 إضافة 1 ب 

 معرفة 29 3-9 - 1 تفقد  2

 تزل عامل مخ 1 ج
 

 2من أيون موجب  للأنه تحو
ة من موجب أربعون يى أإل

 كترونات. الإل ل فقدخلا
+  4+Ge =              2+Ge

-2e 

 تطبيق  26 3-9 - 1

أي إجابة   1

ها  يكتبصحيحة  

الطالب كشرح 

لذلك تعتبر  

 صحيحة 

 تطبيق  26 9-2

لو كتب الطالب   1 1 - د 

طى  يع  1+

 الدرجة كاملة 

 استدلل 26 9-2

لخام ا

 س

عن   ةيكون الإلكتروليت عبار  - أ

أو محلول مائي  مصهور

 ول إلكتروليتي لمحل

اختار  لو  1

أكثر  الطالب 

من إجابة  

 يعطى صفرا 

 معرفة 32 10-8

 ب
 

لأيونات عبر  لضمان حركة ا 2
لو برد فستصبح ور لأنه صهالم
 جدا. ضعيفة ركة الأيونات ح
 

 

 معرفة 32 10-7 - 1



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

 ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1      

 عملية تحليل كهربائي 

 

 

 

 
 
1 

 

 
 

 

 

2 

 

- 

 

 

 

أن تكون  يجب 

عادلات  الم

مكتوبة بشكل  

صحيح مع  

الوزن 

والإلكترونات  

من حيث  

عددها 

 وموقعها

10-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

10-9 

 معرفة 34
 
 
 
 
 
 
 

 تطبيق 

2 

ي  ن المحلول بنسيصبح لو - د
أكسدة أيون جة محمر نتي

 . بدل من غاز الأكسجين البروم
 
 

 دللاست 34 10-6 - 1

الساد

 س

  أ

 
 

 ناتجةال وادالم

 الكلور 

 وم الصوديوكسيد هيدر

 الهيدروجين 

3 

 
يعطى الطالب  

الدرجة كاملة  

كتب رموز  و ل

العناصر 

صيغ  و 

المركبات بدلا  

 من الاسم 

 10-11 42  
 
 
 

 معرفة

  - ب 
 الآنود

 تطبيق  42 10-11 - 2

aq= NaOH -OH+(aq)) - ج
+Na 1 - 10-11 42  تطبيق 

 

 د

 

ع  تبا ون ورقول لسيتح -
الشمس الأحمر إلى اللون 

 الأزرق

ا كتب  إذ 1

لن  الطالب:

يتغير ورق  

  تباع الشمس

يعطى    الأزرق

 الدرجة كاملة 

 استدلل 43 10-11

 معرفة  OH 1 - 12-1 51- - أ السابع 

 ب 

 

 تطبيق  52 1-12 - 1 التخمر  1

2   OH5H2C 
1 - 12-1 

 

 تطبيق  52

 

 

3 C0300 2 - 12-1 51  معرفة 



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

60atm 

4 
خفض درجة الحرارة الى  

036C 
 استدلال  52 12-1 - 1

 الثامن 

 - أ

ضافة:مونومر واحد    ال 
 ناتج واحد  \ 

التكثيف : مونومرين 
ن  ن  \ مختلفي   ناتجي 

 عرفة م 64 13-5 - 2

 ب 

 

1 
بلمرة  

 كثيف بالت

1 - 13-6  

63 

 تطبيق 

2 

 
 

H 
N 

           H 

 

2 - 13-6  

 

 

 

63 

 تطبيق 

 

 ثامن ال

 ج

 مونومرات  4 1

 استدلل 58 13-4 - 

2 
 

 استدلل 59 13-4 - 1



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

 أ التاسع 
- 

تفاعل ماص  

 للحرارة 

 تطبيق  69 14-2 - 1

 ب 

- 

الروابط التي   -

الرابطة  كسر: تت 

زيء  ج  في

 لهيدروجين ا

 H-H 

  في والرابطة 

  لكلور جزيء ا

Cl-Cl 

الروابط التي   -

كون:  تت 

ابطة بين  الر

كلور ال

والهيدروجي

ن في  

جزيء  

HCl 

للروابط  درجة  2

التي تتكسر  

درجة  و 

للروابط التي  

 تكون ت 

 معرفة  70 14-1

 ج 

1 

-243.5 2  

 

لو حسب  

الطالب بدون  

إشارة سالب 

يعطى درجة  

 واحدة فقط 

لو عوض  

الطالب بشكل  

صحيح لكن  

ج خطأ  النات 

يعطى درجة  

 فقط واحدة 

 

 

 تطبيق  71 14-3



رقم  

 الإجابة الجزئية المفردة  الالسؤ
الدرج

 ة

معلومات  

 اخرى 

رقم 

 الهدف

مستوى     الصفحة

 لتعلم ا

 

 

2 

 

 

 

 

يجب كتابة   1

مقدار التغير  

قة عند  في الطا

 رسم السهم

 تطبيق  71 14-3

 

3 

عل  سيكون التفا -

 رة اصا للحرام

طاقة النواتج   -

أعلى من طاقة 

 المتفاعلات

 

أي إجابة   2

تميز  صحيحة  

 التفاعلات

الماصة عن 

التفاعلات 

الطاردة تعتبر  

 صحيحة 

 استدلال  70 14-1

العاش 

 ر

  1 أ
 معرفة  79 15-1 - 1

2 
 مغلق 

 يساوي 

 معرفة  80 15-1 - 2

 ب 
 

 O2.H2CoCl   لونه

 وردي 

 تطبيق  80-81 15-1 - 1

 استدلال  81-80 1-15 - 1 وردي   ج

     

 

 

 

 

 ة ة نموذج الإجاب نهاي

2Cl+2H 

2HCL 



 
 

 

بية والتعليم بمحافظة مسقطا  لمديرية العامة للتر
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 لآتيةأجب عن جميع الأسئلة ا
 
 

 

 حيث:   ( منVII المجموعة )عناص  هالوجيناتلل الفلزية  صفاتال كتبا    (1

 [1]     ___________ _ ___ ______ ______________________  (: أم لا فلزية )فلزيةنوع  ال      

 [1]    _______ __ _ ___ _______________  الذرة( : الذرة أم ثنائية  )أحادية شكل الجزيئات      

ي  (2
 . )غير مرتبة(  ة الأولىعناص المجموع صهار انيمثل درجات   لمقابل ا المخطط البيان 

 الإنصهار تتناقص إذا علمت أن خاصية درجة             

 بزيادة العدد الذري.             

     على المخططمن الرموز الموضحة أي  -أ 
        الليثيوم؟ انصهار عنص تمثل درجة  

                  __ _______ ____ ___ ________ ___ _[1] 

يائية لعناص المجموعة   -ب  كيف تستدل من خلال المخطط السابق الحالة الفير 

 ؟ عند درجة حرارة الغرفة  الأولى                  
                     _____________ ___ _______ _ ______ _____ ___ ___________ _ _________ _[1]    

ي الشكل ا     -أ      (3
 ( وألوانها   X 2, Y 2Z ,2تحتوي على ثلاثة هالوجينات )  يوضح ثلاث أنابيب  لآن 

 أنبوب.  كلل  أسفموضحة           

 

 

 

 

 

 

ورة •  استخدم الجدول الدوري المرفق عند الص 
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 : لأسئلةتابع ا 

ي  2Zيقع أسفل  ذيما لون الهالوجير  ال -1
 ؟                 VIIالمجموعة   ف 

                   حأصفر فات                    أحمر                 برتقالىي فاتح              أسود 

 [1] ظلل الإجابة الصحيحة                                                                                                     

ي المعادلة  2Yهالوجير  لل صيغة الكيميائيةالاكتب  -2
   الآتية؟المشار إليه ف 

2(aq)+ Br (aq)YNa2                      (aq)+ 2NaBr 2(aq)Y 

                  _______________________________________________ _____ _ [1] 

ي نهاية التفاعل عند إضافة كمية من  لح الناتج  لون الم ما      -3
ي تحتوي KIف 

 إلى الأنبوبة الت 

       ؟ 2Xعلى محلول                   

                  ____________________________________________________ _ [1] 

ي المجموعة من أعلى إلى أسفلحسب تالهالوجينات السابقة  رتب   -4
                                     . رتيبها ف 

                     )              (            )                (            )             (                      

 [1]أعلى المجموعة                                         اسفل المجموعة                                                    

يائية للهالوجينات      -5                     غاز(  مسائل أ  مأ ،صلب) I 2, Br 2Cl ,2ما الحالة الفير 

                         2Cl   _____ : _ ____[1]         2Br  ____ : __ ____[1]         2I  ________ : _ __[1] 

 

ي الجدول الآ      -ب       
   VIII( من عناص المجموعة Ne , Arالعنصين )  بعض خصائصيوضح  ن 

 

 

 

 

 Ar Ne 

 C)o(  -186 xدرجة الغليان

 g/mL y 0.000825 الكثافة
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 : لأسئلةتابع ا

 : ( تمثل كلا من 246- 0.001633 , 108- , 0.000164 ,أي من القيم التالية ) -     

                  x :  _________ ____________________________ ____________ [1]                                  

                  y :  ____________ ____________________________ _________ [1]                                 

ي المخطط الآ     -أ  (4
ي تفاعل أكسدة   ن 

ال. يمثل نصف   واخي  

 

 

 

 

 

ي مكانها المناسب  رموز ضع ال -1
ي المخطط الدوائر()على الآتية ف 

 : ف 

                            (2+, Mg , Fe , Fe 2+Mg  ) 

  ][2                         (بشكل أكي   ةيميل لتكوين شحنة موجب)علما بأن الماغنيسوم                      

 (؟ Fe+2أم  Mg+2المؤكسد )ما صيغة الأيون الذي يلعب دور العامل   -2

                         ______________________________________________ ___ [1] 

 

ونات المفقودة أو المكتسبة.              -ب          أكمل أنصاف التفاعلات الآتية بكتابة عدد الإلكي 

 + ____ 2+Zn                                    Zn       )1       

                      -2O2                   _____ +   2O      )2 

[2] 

 
 

_____ _____ _____ _____ + + 

 أكســـــدة

 اختزال
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 : لأسئلةتابع ا

                                                                            ؟تعتي  صحيحةالآتية   أي العبارات    -ج         

                   جميع العناص الفلزية لا توصل التيار . ي
 الكهربان 

                   ي عند
يتات النحاس توصل التيار الكهربان   صهرها. كي 

                   ي
ي حالتها المركبات الأيونية توصل التيار الكهربان 

 الصلبة. ف 

                  ي  لا
ي أثنا يحدث تغير كيميان 

   . لأملاحلمحاليل اء التحليل الكهربان 

 [1]ظلل الاجابة الصحيحة  

  
ي  يوناتالأ     -د           

ي خلية التحليل الكهربان 
ي تنجذب نحو الآنود ف 

       خاملة: باستخدام أقطاب الت 

                  ونات. تتأكسد وتكتسب                   إلكي 

                  ل وتفقد ونات. تخي    إلكي 

                  ونات . تتأكسد وتفقد                     إلكي 

                     ل وتكتسب ونات. تخي    [1]ظلل الاجابة الصحيحة                                                    إلكي 

 

ي      (5
ي والذي يوضح الفرق بير  المصعد والمهبط ف 

ي اكمل الجدول الآن 
لتنقية    خلية التحليل الكهربان 

                                                                                                 . الشوائبالنحاس من 

 المهبط المصعد  

 (-موجبة أم سالبة )إشارة القطب 
  

 نوع التفاعل الذي يحدث عند القطب 

ال(   م)أكسدة أ   اخي  
  

   أم تقل(  )تزداد كتلة القطب 

[3] 
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 : لأسئلةتابع ا

ي الشكل الآ  (6
ي ل ن 

 .   NaClمحلول كلوريد الصوديوم المركزيوضح عملية التحليل الكهربان 

ي   -أ 
وذلك (    OH +a,N -,Cl +H,-)  حركة الأيونات الموضحة داخل الخلية  اتجاهالشكل    حدد ف 

 . كل أيونوضع سهم يشير إلى اتجاه حركة  ب

                  

 

 

 

 

 

 

[2]  
 ؟ والمصعد عند المهبط   ير  الناتج  A , B  ينما الصيغة الكيميائية للغاز    -ب       

                A :   ____ ___________ ________ ___________________ _ _______ [1] 

                 B :  ______ _________________ ________ _ _____________ ______[1] 

ي لمادة اما    -ج        
ي يمكن أن نستخدمها كبديلا آخر لأقطاب الجرافيت ف 

   ؟الخليةهذه  الت 

                 _____________________________________________________ [1]   

ي    -د           
ي نهاية عملية التحليل الكهربان 

ي ما نوع المحلول الناتج ف 
 ( ؟  لويأم ق   )حمض 

                 ___________________________ ____ ______________________ [1] 

 [1]_________________________ _ ___________________  : كتفسر إجاب                

. باستخدام خلية تحليل   نحاسبطبقة من ال لومنيومالأ ملعقة من طلاءأراد محمد      -أ     ( 7 ي
 كهربان 

: موضحا ما  هذه الخليةصف                 يلىي

 والمهبط.  لمصعد ا لكل من  المادة المكونة  -

وليتية  -  المستخدمة. المادة الإلكي 

ي  التغير  -
            والمهبط.  المصعد وقطب  قطب  كتلة كلا منالذي سيحدث ف 
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 الأسئلة: تابع 

                 _____________________________ __ _________________________ 

                 ________________________ __ ______________________________ 

                 _____________________________ __ _________________________ 

                 ________________________ __ ______________________________ 

                 _____________________________ __ _______________________[4] 

 . يقتير  مختلفير  ر يتم تحضير الإيثانول بط      (8

 ة الطريقة الثاني ولى الطريقة الأ 

 المعلومة 
تتم عند درجات حرارة  

 (   Co36منخفضة نسبيا ) 

تتم عند درجات حرارة  

 (    Co300مرتفعة )  

 

ي أي من     -أ           
ي أكسيد تكون   ها يصاحب الطريقتير  الت 

   الكربون؟غاز ثان 

              ___________________ ___________________________________[1] 

ح     -ب           : خلال توضيح كل منلإنتاج الإيثانول من  الطريقة الثانيةاشر

 . لإنتاج الإيثانول ( المناسبةةالحرار درجة  )غير ظروف التفاعل الأخرى    -                   

 الإيثانول. كتابة المعادلة الرمزية الموزونة لتحضير    -                  

                  ______________________________________________________ 

                  ______________________________________________________ 

                  ______________________________________________________ 

                  ____________________________________________________[3] 

ي عملية التنظيف؟    -ج        
ي يمتاز بها المحلول الناتج من مزج الإيثانول مع الماء ف 

ة الت   ما المير 

                  ____________________________________________________[1] 
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 تابع الأسئلة:       

 قام طالب بالتعاون مع معلمه تركيب الجهاز المقابل لإستقصاء فصل الإيثانول عن الماء الناتج (       9

ي متخمن عملية          
 . ر الجلوكوز بطريقة التقطير التجزيت 

 الاختلاف تعتمد فكرة عمل الجهاز على    -         

ي             
 . درجة الغليان بير  الإيثانول والماء   ف 

 . ةذ الإيثانول ذو رائجة نفا   -         

 للاشتعال. الإيثانول مادة قابلة   -         

   co78درجة غليان الإيثانول   -         

 co100الماء  درجة غليان  -         

ي بدل موقد الغاز    -أ           
 ؟ ما سبب اختيار الطالب سخان كهربان 

                  _____________ _ _____________________ ___ ______________ _ [1] 

                                                           الإيثانول؟أولا الماء أم  تبخر سوف تالمادتير   تنبأ أي  -ب

                                        الماء  ظلل الإجابة الصحيحة                   الإيثانول            

 [1]________ ___________________________________ _ إجابتك؟ فسر                   

ي المكثف أثناء     -ج        
ورة التأكد من دخول الماء وخروجه باستمرار ف   أكد المعلم على الطالب ص 

. اقي  عملية                   سببا لهذا الإجراء؟ حالتقطير

                  ________________________________________ __ ___________[1] 

ي السخان     -د          
ي يجب على الطالب ضبطها ف 

؟ ما مقدار درجة الحرارة الت  ي
 الكهربان 

                 ____________ __ ________________________________________[1] 

ي نهاية الإستقصاء أخذ الطالب عينة من الإيثانول الناتج من التقطير وقارنها بعينة أخرى    -ه         
 ف 

. من الإيثانول قبل                 التقطير

ح إجراء سوف يعمله الطالب للتأكد من نقاوة الإيثانول                 الناتج؟اقي 

               ______________________________ _ ___________________ ___ _[1] 
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 تابع الأسئلة: 

ي هذه   إحدىاذكر    -و            
 التجربة؟ من إجراءات السلامة ف 

               __________________________________________________ ___ ___ 

               ______________________________________________________[1] 

 . صيغة البنائية المقابلة تمثل أحد المونومراتال    ( 10

 

     الناتج؟اكتب الصيغة الكيميائية للبوليمر     -أ            

                  ____________________________________________________ [1] 

ي ستؤدي إلى تكوين البوليمر ما نوع    -ب         
                ؟ الناتج  تفاعل البلمرة الت 

                   _____________________________________________ _______ [1]   

                                                        ؟نايلونالآتية تنطبق على الرات اأي من العب    -ج         

          الإضافة. يحص  عن طريق تفاعل 

           المونومر المكون له هو الإيثير .       

         المونومر المكون له غير مشبع . 

          [1]     ظلل الإجابة الصحيحة                       . صغير آخر  تكوينه جزيءيصاحب    

. لديك التفاعليير  الحراريير     -أ (     11  الآتيير 

  heat+    (l)O2H    + 2(g)CO                     2(g)O   +  (l)OH5H2C  A)  

2(g)Br+  2(g)H                         heat+ )g(BrH2   B) 

  للحرارة.  ماص(حسب نوع التفاعل )طارد أم   السابقتير    المعادلتير   صنف   -1             

A                     ___________________________ : ______ _____ _ _________[1]                          

                   B  _____________________________ : _______ ____________ [1]                          

                                                                                             . Aزن المعادلة    -2             

+ heat   (l)O2+    H 2(g)CO                     2(g)+    O (l)OH5H2C         [1] 
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 تابع الأسئلة: 

: أكمل الجدول  Bمن خلال المعادلة    -3              ي
                                                                       الآن 

 

 

 

 
[2]                                                 

وم وفق المعادلة اليتفكك بروميد الهيدروجير  و    -ب            . الاتيةي 

2H – Br              H – H + Br - Br    

   ةقيمة الطاقة لكل رابطالجدول المقابل يوضح         

ي المعادلة موضحة        
          . ف 

 : مبينا عليه  لهذا التفاعل ارسم مخطط الطاقة                  

ي الطاقة  مقدار   -                    
 . الحراريةالتغير ف 

 . المواد المتفاعلة والناتجة -                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[4]                          
 

 
 كسر الرابطة 

H -Br 

 تكوين الرابطة 

H  - H 

   للحرارة أم ماص للحرارة(  )طارد نوع العملية 

 KJطاقة الرابطة  الرابطة

H-H 436 

Br-Br 192 

H - Br 278 
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 تابع الأسئلة:  

ي يمثل تفاعل منعكس التفاعل   -1    -ج             
 الآن 

(l)O2+ 6H 2(s)CoCl      + heat            (s)O2.6H2CoCl 

 أزرق                                 وردي                                                    

ي الخانة المناسبة. ضع علامة )                           
                                            ( أمام كل عبارة من العبارات الآتية ف 

 خطأ  صح العبارة 

   عند زيادة درجة الحرارة للتفاعل يصبح لونه ازرق

   إضافة الماء للتفاعل يتغير إلى اللون الورديعند 

   فاعل على إطلاق حرارة إلى محيطه يعمل الت

[2] 

                                        ؟الديناميكي  تزانالا  على نطبقتلا  الآتية  من العباراتأي      -2                 

                            ي
 . نظام مغلقتفاعل منعكس ف 

                            تستهلك كل كميات المواد المتفاعلة الاتزانعند . 

                             للمواد المتفاعلة والناتجة للتفاعل الإجماليةلا تتغير الكمية . 

                            التفاعل العكسي مامي تساوي معدل شعة  معدل شعة التفاعل الأ . 

[1] 

         

 انتهت الأسئلة دعواتنا لكم بالتوفيق والنجاح 
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   العاشرامتحان الصف نموذج إجابة 
 م  2022/ 2021  -هـ   1443/  1442للعام الدراسي 
 الثان الفصل الدراسي  - الأول  الدور 

 .( صفحات   5   تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في )           .درجة (60 ) الكلية: الدرجة            كيمياء المـــــــادة:

     

 الدرجة الإجابة  ةردالمف سؤال ال
 معلومات إضافية 

 الصفحة 
المخرج 
 التعليمي

المستوى  
 المعرفي

1 
- 

 فلزية
 ثنائية الذرة 

1 
1 

- 17 11-1 1 
1 

 Z 1 - 16 11-4 2 أ 2

 ب
درجة   انها أكبر مندرجة غلي

 لغرفة حرارة ا
درجة  25أكبر من  إقبل 1

 مئوية
16 11-4 2 

3 
  1-أ
 

 
 
 
 

1 - 19 11-3 3 

 2Cl 1 - 20 11-2 2 2-أ

 اللون الأبيض  لا تقبل 1 عديم اللون 3-أ
 

20 11-2 2 

 2 3-11 20 أ الدرجةلا تجز  2Y        2X        2Z 1 4-أ

 : غاز 2Cl 5-أ
2Br سائل : 
2I  صلب : 

1 
1 
1 

  g,L,Sالرموز  قبلإ 
 

18 11-1 1 
1 
1 

 ب
X =-246 

Y =0.001633 
1 
1 

- 15 11-4 3 

4 

 1 -أ

 

 

 

 

ف تفاعل  نص لكل 2
 صحيح درجة 

27 9-2 2 

 
  2-أ

2+Fe 1 أيون  إجابة إقبل
 IIالحديد

26 9-2 3 

 2e 2+n           ZnZ +  -ب 

-2Oe         2+ 4 2O 

1 
 
1 

- 27 9-2 2 

 2يتبع/



 
 
 
 

 
 (2  ) 

   العاشرامتحان الصف نموذج إجابة تابع 
 م  2022/ 2021  -  هـ 1443/  1442للعام الدراسي 
 الثان الفصل الدراسي  - ل  الأو الدور 

           

                                                                                                    
 3يتبع / 

 الدرجة الإجابة الصحيحة  المفردة ة الجزئي
 معلومات 

 الصفحة  إضافية 
المخرج 
 التعليمي

المستوى  
 المعرفي

 

 ج

 1 
 
 
 

- 31 

10-1 

1 

 د

 1 
 
 
 
 

- 

32 

10-2 1 

5  

 

1 
1 
1 

 درجةلا تجزء ال

43 

10-2 1 

6 

 أ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2  
جميع  اذا وصل الطالب 

ات بصورة صحيحة  لايونا
 يأخذ الدرجة كاملة 

ثلاثة او  اذا وصل الطالب و 
اثنين من الايونات بصورة  

 رجة صحيحة يأخذ د
الب ايون واحد  اذا وصل الطو 

بصورة صحيحة او وصل  
جميع الايونات بصورة غب  

 صحيحة يأخذ صفر 

37 10-3 2 

 ب
A  :2H 
B :2 Cl 

1 
1 

- 
37 10-3 

3 

 1 2-10 31 - 1 البلاتين ج

 د

 قلوي 
ال وأيون  الهيدروكسيد  أيون  صوديوم  لأن 

محلول   مكونة  تتحد  المحلول  في  المتبقيان 
 هيدروكسيد الصوديوم 

1 
 
 
1 

في  يائية المعادلة الكيم إقبل 
 التفسير. 

 الدرجة لا تجزأ
 

37 10-3 

1 
 
 



 
(3) 
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 الدرجة الإجابة الصحيحة  المفردة الجزئية 
 معلومات إضافية 

 الصفحة 
المخرج 
 التعليمي 

ستوى  لما
 المعرفي

 أ 7

حاس  قطب النصعد هي  للم كونة المادة الم 
والمادة المكونة لقطب المهبط هي قطب  

 نيوم  الألوم
 يتات النحاس  المادة الإلكتروليتية المستخدمة كبر

 كتلة المصعد تقل وكتلة المهبط تزاد

1 
1 
 
1 
1 

الىنود بدل المصعد   إقبل 
 والكاثود بدل المهب 

 9-10 44 س حاأملاح النأحد   إقبل 

2 

2 

1 

8 

 الطريقة الأول  أ
1 
 

 تخمر ال ة عملي إقبل 
52 12-1 

3 

 ب

 atm 60ضغط عالي 
 4PO3Hعامل حفاز حمض الفوسفوريك 

(g)OH5H2C               (g)O2+ H 4(g)H2C 
 

1 
1 
 
1 

   لا تجزء درجة المعادلة 

51 12-1 
2 

  ج
العضوية والمواد غير القدرة على إذابة المواد 

 ضوية  الع
1 

 
54 12-3 

1 

9 
  أ

 1 أو لتحكم بدرجة الحرارة   لضبط درجة الحرارة
لتحكم في درجة  ا إقبل 

 الحرارة 
53 

- 
SE1 

 
 - 1 درجة مئوية 78 ب

53 - 
SE5 

 
 تبريد الإيثانول  إقبل  1 لضمان تكثيف الإيثانول المتصاعد على هيئة غاز   ج

53 - 
SE3 

 
 الإيثانول د

 لان درجة غليانه أقل  
 درجة لا تجزءال 1

53 - 
SE4 

 

ل الإيثانول والإيثانول المقارنة بين رائحة محلو  ه 
 . النقي الناتج 

 أو
 حلول والإيثانول النقي عينة المتقريب شظية من 

 

1 - 

53 - 

SE10 

 

 داء نظارات واقية  إرت و
 أو

 فازاتالق لبس 
 أو

 ء معطف ارتدا

أي أجراء آخر خاص  إقبل  1
   بالسلامة في هذ التجربة 

53 - 

SE2 

 
 4يتبع /                                                                                                         
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 رجةالد ة الإجابة الصحيح دةالمفر  الجزئية 
 معلومات إضافية 

 الصفحة 
لمخرج ا

 التعليمي
المستوى  

 المعرفي

 أ 10

 

1 

- 

61 13-4 

2 

 1 الإضافة بلمرة  ب 
- 

58 13-4 
1 

 ج 

 
 
 
 
 
 

1 

- 

63 13-5 

1 

11 

 1-أ
 A : طارد 

B :  ماص 
1 
1 

- 
69-70 14-1 

3 

 2-أ
 (l)O2+ 6H g)2(CO2         2(g)O+ 7 (l)OH5H2C2

+heat 1 
- 

56 14-1 
2 

 3-أ
 = ماص للحرارةكسر الرابطة 

 تكوين الرابطة = طارد للحرارة
1 
1 

- 
70 14-1 

1 

 ب

 

 
 

درجة واحدة على   4
 المخطط العام
درجة للمواد 

درجة  و  المتفاعلة
 الناتجةمواد لل
على كتابة   ةجودر 
قدار التغير في  م

 اريةحر ال الطاقة

71 14-3 

2 

 1-ج 

اب الطالب جإذا أ  2 
إجابات  3على 

صحيحة يأخذ  
الدرجة كاملة وإذا  
أجاب على عبارتين 

أخذ  بصورة صحيحة ي
 درجة واحدة فقط . 

 عبارة إذا أجب على
واحدة لا يأخذ أي  

 درجة
 

78 15-1 

3 



 2-ج 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 - 

81 15-1 

1 

 

 نهاية نموذج الإجابة 

 

                  

 



 

  
 المديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة مسقط

 الفصل الدراسي الثاني  -امتحان تجريبي 
 م 2021/2022 -هـ  1442/1443للعام الدراسي 

 الصف: العاشر          ●                                        المادة: الكيمياء                    ●     

 صفحات.  9عدد صفحات أسئلة الامتحان:  ●                                       زمن الامتحان: ساعة ونصف     ●

 

 اسم الطالب 
 
 

 المدرسة
 
 

  الصف

 

 السؤال 
 التوقيع بالاسم  الدرجة

 المصحح الثاني المصحح الأول  بالحروف بالأرقام 

 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     
12     
13     
14     
15     
16     

 المجموع 
 
 

 
 مراجعة الجمع جمعه 

 المجموع الكل 
60 
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 أجب عن جميع الأسئلة الآتية 

 

 

   VIالجدول الاتي يوضح درجات غليان أربعة عناصر متتالية في المجموعة  (1

 CO درجات الانصهار  COدرجات الغليان  العناصر

 ___________  183- الاكسجين

 ___________  455 الكبريت

 ___________   السيلينيوم 

 ___________  988 التيلوريوم
 

 

 الغليان كلما اتجهنا إلى الأسفل في المجموعة. صف التدرج في درجات  -أ

[_______________________________________________________________________1 ] 

 توقع درجة غليان عنصر السيلينيوم؟  -ب

             [_______________________________________________________________________1] 

  113،  221،     219-،450ن درجات الانصهار للعناصر السابقة )غير مرتبة( هي:  أ ذا علمت إ  -ج

 [2ضع في الجدول السابق درجة انصهار كل عنصر بجوار رمزه في العمود المخصص.                        ]

 IIVالجدول الآتي يوضح بعض خصائص أربعة عناصر متتالية في المجموعة  (2

 اللون COدرجات الغليان  CO ار درجات الانصه الهالوجين

 اصفر فاتح ___________  220- الفلور

  29- ___________  الكلور

 بني محمر  59 7- البروم

 رمادي  184 114 اليود
 

 [2]                                     أكمل الفراغات في الجدول السابق بما تتوقعه من قيم.                        -أ

 تنبأ بلون محلول غاز الكلور؟  -ب

 _______________________________________________________________________ 

 [ 2________________________________]فسر اجابتك: ____________________________    

 استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة  •
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 تابع الأسئلة: 

 CO 40 ما الحالة الفيزيائية التي سيكون عليها عنصر البروم في درجة حرارة  -ج

      _______________________________________________________________________ 

 [2فسر اجابتك: ____________________________________________________________]                

 في الشكل المقابل عند خلط محتويات الأنبوبتين:  (3

 حدث.  ذياكتب المعادلة التفاعل ال -أ 

             [____________________________________________1] 

 ما اللون الناتج بنهاية التفاعل؟  -ب          

               [____________________________________________1] 

 

 ما التركيب البنائي لجزيئات غازات الهالوجينات:  (4

                                          أحادية الذرة   ثنائية الذرة 

                                             ثلاثية الذرة                   [1ظلل الإجابة الصحيحة ]رباعية الذرة 

 صل العبارات في العمود الأول بما يناسبها من العبارات في العمود الثاني.  (5

 

 

 

 

 

 

 

[3 ] 

 أدرس المعادلات الكيميائية الآتية:   (6

A.   NaOH(aq) + HCl(aq)              NaCl(aq)  + H2O(l)     

B.   SnO2(s) + 2 Mg(s)                  Sn(s)  + MgO(s) 

C.   Fe2O3(s) + 3CO(g)               2Fe(s)  + 3CO2(g) 

 .الأكسدةويحدث عنده  القطب الموجب في عملية التحليل الكهربائي  الكاثود

 

 .الالكترونات تكسبتمنح الأكسجين إلى مادة أخرى أو مادة  

  .تنزع الأكسجين من مادة أخرى أو تفقد الالكتروناتمادة 

 

 .ويحدث عنده الاختزال القطب السالب في عملية التحليل الكهربائي

 

  الآنود

 العامل المختزل 

 العامل المؤكسد 
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 تابع الأسئلة: 

 Bحدد العامل المختزل والعامل المؤكسد في المعادلة رقم  -أ

 [1العامل المؤكسد__________________________________________________________]  

 [1_]______________________________ ___العامل المختزل ________________________  

 معادلة اكسدة واختزال؟  Aوضح لماذا لا يمكن اعتبار المعادلة  -ب

 _________________________________________________________[____________1 ] 

 Cوالمادة التي اختزلت في المعادلة  تحدد المادة التي تأكسد -ج

     ________________________________________________________[_____________1] 

   KClالشكل الآتي يوضح خلية تحليل كهربائي لمصهور كلوريد البوتاسيوم   (7

 

 

 

 

 

 

 صف ما يحدث عند غلق المفتاح الكهربائي موضحا:  -

 حركة الايونات داخل المحلول وحركة الالكترونات في الدائرة الكهربائية  •

 نودنصف التفاعل الحاصل عند الكاثود ونصف التفاعل الحاصل عند الآ  •

 نود المادة المتكونة عند الكاثود والمادة المتكونة عند الآ  •

 ة  ملاحظة: يمكنك الشرح على الرسم مباشر 
         __________________________________________________________________________ 

         __________________________________________________________________________ 

         __________________________________________________________________________  

 __________________________________________________________________________  

[________________________________________________________________________5] 

 



 م مسقط 2022-2021امتحان تجريبي/ الكيمياء/ العاشر                         الفصل الدراسي الثاني                        للعام الدراسي/ 

5 
 

 : سئلةتابع الأ 

 يستقصي مجموعة من الطلبة التوصيل الكهربائي لعدة محاليل   (8

 ( X)نترات الماغنسيوم، السكر، هيدروكسيد الصوديوم، محلول        

 باستخدام الجهاز الموضح بالشكل المقابل.           

 الخطوات            

 سكب أحد المحاليل في الكأس الموجود في الجهاز وغلق   -1

 بائي وبعد ذلك تسجيل الملاحظات. المفتاح الكهر       

 والاقطاب  فتح الدائرة الكهربائية والتخلص من المحلول وغسل الكأس -2

 لبقية المحاليل.   2و 1تكرار الخطوة  -3
 

 تسجيل النتائج في الجدول الآتي  -4

 

 

 

 

 

 

 وضح أهمية لبس القفازات الواقية في هذه التجربة؟  -أ

[_____________________________________________________________________1 ] 

 ما أهمية غسل الكأس والاقطاب عند استقصاء كل محلول؟   -ب

[_____________________________________________________________________1 ] 

 . Xتنبأ بإضاءة المصباح من عدمه عند استقصاء محلول  -ج

    _______  ________________________________________________________________ 

 [  1فسر اجابتك:  __________________________________________________________]     

 إحدى الملاحظات التي سجلها الطلاب تبدوا غير متوقعة، حدد الملاحظة مع الإشارة إلى المحلول؟ -د

     ________________[_____________________________________________________1 ] 

 

 المحلول
 

 

 الملاحظات

نترات  
 الماغنيسيوم

2)3Mg(NO 

 السكر 
 هيدروكسيد الصوديوم 

NaOH 
 Xمحلول

  يضيء لا يضيء يضيء المصباحإضاءة 

 ملاحظات عند الكاثود

(- ) 

غاز عديم 
 اللون

 غاز عديم اللون غاز عديم اللون لاشي

 ملاحظات عند الانود 

 )+( 

غاز عديم 
 اللون

محلول بني  
 برتقالي

 محلول بني داكن غاز عديم اللون
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 تابع الأسئلة: 

 [ 1___________________________________________]النتيجة: _أقترح أجراء لتحسين هذه      

 من خلال البيانات في الجدول صنف المحاليل السابقة إلى إلكتروليتية ولا إلكتروليتية  -ه

 [1إلكتروليتية ____________________________________________________________]

 [1لا إلكتروليتية __________________________________________________________]

 الشكل المقابل يوضح طريقة تنقية فلز النحاس   (9

 Bو   Aادة المصنوع منها الاقطاب المما           

 Aالقطب  Bالقطب  

 
 نحاس غير نقي  نحاس نقي 

  جرافيت  جرافيت 

  جرافيت  نحاس نقي 

  نحاس نقي  نحاس غير نقي 

 [ 1ظلل الإجابة الصحيحة ]                                                                               

 الشكل المقابل يوضح رسم تخطيطي للطريقة المستخدم في   (10

 لومنيوم. استخلاص الألمونيوم من أكسيد الأ          

 مع الطريقة المستخدمة:  لا تنطبقأي العبارات الاتية           

           .ينتج غاز الاكسجين عند الآنود 

           .يصنع الكاثود والآنود من الجرافيت 

          لرفع درجة حرارة انصهار أكسيد الألومنيوم. تضاف مادة الكريولايت 

          .[1ظلل الإجابة الصحيحة ]              تكتسب أيونات الألومنيوم إلكترونات للتحول إلى ألومنيوم مصهور 

  تحضير كحول الايثانول. الشكل المقابل يوضح طريقة التخمر المستخدمة في (11

 صف طريقة انتاج الايثانول بهذه الطريقة موضحا:  -أ

   .المعادلة اللفظية التي توضح طريقة التحضير •

 . والذي يحتوي على الماء Xأهمية الجزء المشار إليه بالرمز  •

 . تأثير غياب الاكسجين في انتاج الايثانول •

   .مدى نقاوة الايثانول الناتج  •



 م مسقط 2022-2021امتحان تجريبي/ الكيمياء/ العاشر                         الفصل الدراسي الثاني                        للعام الدراسي/ 

7 
 

 تابع الأسئلة: 

  __________________________________________________________________________ 

     ___________________________________________________________________ _______ 

            __________________________________________________________________________ 

           [________________________________________________________________________4] 

 حفوري. للطاقة وبديلا عن الوقود الأ  امتجدد رايثانول المنتج بهذه الطريقة وقودا حيويا ومصديعد الإ -ب

 اشرح ذلك.                

               ___________________________________ _____________________________________ 

              [______________________________________________________________________2] 

 يثانول بطريقة التميه. المعادلة الآتية توضح طريقة انتاج الإ (12

C2H4(g)  + H2O(l)          60 atm , 300 oC                    C2H6OH(l) 

                                      H3PO4 

 ماعدا:  جميع ما يل من مميزات هذه الطريقة          

                                 غير مكلفة           سرعة الإنتاج 

           الايثانول المنتج                نقاوة             [1ظلل الإجابة الصحيحة ]لا يوجد منتج ثانوي مصاحب 

 يرات منو الشكل الآتي يوضح أحد المو  (13

 . نومرارسم الصيغة البنائية للبوليمر الذي سوف يكونه هذا المو  -أ

 

 

[2 ] 

 ؟ ما نوع البلمرة الناتجة -ب

[_____________________________________________________________________1 ] 

 جب توفرها لحدوث هذا النوع من البلمرة؟ االو   العواملاذكر اثنين من  -ج

                __________________________________ _____________________________________ 

               [_____________________________________________________________________2] 
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 : تابع الأسئلة

 )نفس النوع أم مختلفة( يمراتنوقارن بين البوليمر الناتج وبوليمر النيلون من حيث نوع المو  -د
 المستخدمة لإنتاج كل بوليمر. 

               [_____________________________________________________________________1] 

 يتفاعل غاز النيتروجين مع غاز الاكسجين لإنتاج غاز اول أكسيد النيتروجين وفق المعادلة الاتية:  (14

                                          N2(g)   + O2(g)                  2NO(g) 

  kJ 180.6+ارسم مخطط تغير الطاقة لهذا التفاعل، علما بأن قيمة تغير الطاقة الحرارية فيه تساوي   -  

 موضحا مستوى الطاقة للمواد المتفاعلة والناتجة وكذلك اتجاه التغير في الطاقة الحرارية      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [4   ] 

 مونيا مع غاز الكلور وفق المعادلة التفصيلية الآتية:  يمكن تمثيل تفاعل الأ  (15

 

 

 جدول المقابل الذي يوضح طاقات الروابط بين الجزيئات في  الاستخدم  

 الأمونيا وغاز الكلور في إيجاد كلا من: 

 الطاقة اللازمة لكسر الروابط في المواد المتفاعلة. -أ

 _______________________________________________________[1 ] 

 

 طاقة الرابطة 

kJ / mol 
 الرابطة

390 N  ̶  H 

240 Cl  ̶  Cl 

945 N≡N 

430 H  ̶  Cl 

H N 

H 

H + 3 Cl Cl N N + 6 H Cl 2 
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 تابع الأسئلة: 

 الطاقة المنبعثة من تكوين المواد الناتجة.  -ب

 ________________ _____________________________________________________[1 ] 

 مقدار التغير في الطاقة.  -ج

 _____________________________________________________________________[1 ] 

 هل التفاعل ماص ام طارد للحرارة؟  -د

____________________________________________________________________ ___ 

 [2فسر اجابتك: ____________________________________________________________]             

 في المعادلة الاتية:    (16

CoCl2.6H2O(s) + heat                   CoCl2(s) + 6H2O(g) 

         أزرق                                           وردي

 التفاعل السابق تفاعل منعكس؟ هل يمثل  -أ

  _______________________________________________________________________ 

 [2فسر اجابتك: ____________________________________________________________]             

 في الحالات الآتية:  ادةتنبأ بلون الم -ب

 [ 1]________________________________________________________عند تسخينه:  -

 [ 1]_______________________________________________________ إضافة الماء:  _ -

 انتهت الأسئلة دعواتنا لكم بالتوفيق والنجاح 



 م مسقط 2022-2021امتحان تجريبي/ الكيمياء/ العاشر                         الفصل الدراسي الثاني                        للعام الدراسي/ 

10 

 

 



 

 

 لعاشر ـ الصف ا الكيمياء اختبار مادة

 م 2021/2022  -هـ   1442/1443للعام الدراسي 

 الدور الأول ـ الفصل الدراسي الثاني 
 

  اسم الطالب             

  الصف                             المدرسة             

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ساعة ونصف :الامتحان زمن●

 . نفسه الدفتر في الإجابة●
 . درجة60: للامتحاندرجة ●
صفحات أسئلة الإختبار   عدد●

   (9     ) 
 

 
أقرا التعليميات الآتية في 

 : البداية
 .أجب عن جميع الأسئلة●
وضح كل خطوات حلك في ●

 سئلة دفتر الأ
درجة كل سؤال او جزء  ●

من السؤال مكتوبة في  
 . [ ]  اليسار بين الحاصرتين  

 

 السؤال

 التوقيع بالاسم  الدرجة

 بالحروف  بالأرقام 
المصحح 

 الأول 

المصحح 

 الثاني

1 
 

 
   

2 
 

 
   

3 
 

 
   

4 
 

 
   

5 
 

 
   

6  
 

 
  

7     

8 
 

 
   

9  
 

 
  

10  
 

 
  

  المجموع 

 

 جمعه 
مراجعة  

 الجمع

المجموع  

 الكلي
60   
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 أجب عن جميع الأسئلة الآتية 
   السؤال الأول:

 
ويوجد في الحالة الصلبة عند   اللون الرماديـ ضع علامة ) √( على اسم الهالوجين الذي يمتلك أ 

 : درجة حرارة الغرفة
 

                 [1] 

 

 

 ، وتم  رجت المخاليط الناتجةهالوجينات مختلفة إلى محاليل أملاح الهاليد ، ثم تمت اضافة 

 )ب( و )ج( : تين  ثم أجب عن المفرد ، ادرسهالحصول على النتائج التي يعرضها الجدول التالي
 

 اللون بعد خلط المحلول  لون محلول الهالوجين المضاف الهاليد محلول ملح  رقم التجربة 

1 1−W  برتقالي  بني 

2 1−X  برتقالي  أخضر فاتح 

3 1−W  بني  بني 
 

 أكمل ما يلي :  ب  ـ

 

 [1] . يعرف بـ..................ـ نوع التفاعل الذي يحدث بين محاليل الهاليدات ومحاليل الهالوجينات   1

 

  [1]              ..... ............... ( هو ..............................2ـ  الهالوجين المستخدم في التجربة ) 2

 

 . اجابتك تفاعل ؟ اشرحج ـ ما أرقام التجارب التي لم يحدث فيها 

 ........................................................................................................ .....................

....................... ....................................................... . ........................................ [2] 

 

 في  د ـ إذا علمت بأن المخطط المقابل يمثل ترتيب عناصر المجموعة السابعة من الأعلى إلى الإسفل 
 أكمل المعادلات التالية :  ادرسه ثمالمجموعة الواحدة ، 

 
  

              Cl2 + 2KI → ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯          
       

         

                              I2 + 2KBr → ⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯                                                                                                                     
 

 

 

[1] 

 الكلور

 

 البروم

 

 اليود

[1] 

     /7  

   اليود  الكلور البروم الفلور
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 السؤال الثاني : 
  

 أ ـ توجد الهالوجينات عادة كجزيئات ثنائية الذرات. 

 

 ـ ما المقصود بثنائي الذرة ؟  1

 ............................................................... ....................................................[1] 
 

 ـ ما نمط التدرج في نشاط الهالوجين كلما اتجهنا إلى الأسفل ؟  2

........................................................................... . .............. ......................... [1] 

 

 درجة انصهار ثلاثة عناصر من المجموعة الأولى ، والتي تم  تاليالالبياني   المخطط  يوضح

 ( ، ادرسه جيدا ثم أجب عن المفردات )ب( و )ج(  A ( ،)B( ،)C)تمثيلها  بالرموز التالية  

 و )د( : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 الأولى .  في المجموعة   الأسفل ب ـ تنخفض درجات انصهار العناصر كلما اتجهنا إلى 

 

 لأولى . اإلى الأسفل في المجموعة  (عند الاتجاه C) ،(    A    (، )B) ما ترتيب العناصر 

...... ....................       ..........................     .............................                    [2] 

  
 ترتيب العناصر عند الاتجاه إلى الأسفل في المجموعة الأولى    

 

 يعد الفرانسيوم العنصر الأخير ضمن المجموعة الأولى ، توقع درجة الانصهار  ـج 
 ؟  أعلاهالمحتملة للفرانسيوم استنادا إلى البيانات الواردة في المخطط  

 ........................................................... .................................                     [1] 
 
 العنصر الأكثر نشاطا كيميائيا . أعلاه ـ حدد من خلال المخطط د 

................................ ......... ......................... .........................                    [1]     
 
 

       /6  
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   السؤال الثالث:
 

من   بمادة  النحاس  من  كوب  طلاء  يتم  أن  يمكن  كيف  صف 

 الكروم ، متضمنا النقاط التالية: 

 (. B( و )Aالفلزات التي تمثلها )أسماء  •

 أي المادتين سيكون مصعدا وأيهما مهبطا.  •

 ين العملية التي ستحدث لكل من المادت •
............................................ ..... ............................................................................

 .............................................................................................................................

 ....................................................... ......................................................................

 ......................................................................................................................  [3] 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  الرابع  السؤال 
 [1]يمثل عملية التحليل الكهربائي ؟    شكل الذيالعلى ضع علامة ) √(   ـأ 

 

 

 

 

 

 
 ــ  ب 

 [1]ـ العملية التي يتم فيها  اكتساب الكترونات تعرف بــ..............................  1
 

 [1]....................... .ـ العملية التي يتم فيها فقد الكترونات تعرف بــ............ 2
 
 

    : المفردتين )ج( و)د( التفاعل التالي يمثل تفاعل أكسدة واختزال ، ادرسه ثم أجب عن 

 

𝐙𝐧(𝐬) + 𝐂𝐮(𝐚𝐪)
𝟐+ → 𝐙𝐧(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝐂𝐮(𝐬) 

 

 حدد ما يلي :   التفاعل السابقج ـ في 

        [1]هي : ...........................  تي تأكسدتالمادة ال •

 [1]... .............. هي : .........  تي اختزلت المادة ال •

 اكتب نصف المعادلة ـ الأيونية لعملية الاكسدة في التفاعل السابق؟   د ـ  

 ...................................................................................................................[1] 
     

       /3  

       /6  
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   السؤال الخامس: 
 

 التحليل عملية يمكن استخدامها كقطب كهربائي خامل خلال على المادة التي  ضع علامة ) √(  أ ـ 

   : الكهربائي 

 

 
 ، ادرسه ثم أجب تاليالجهاز ال باستخدامبروميد البوتاسيوم  لمصهورأجُري تحليل كهربائي  

 : مفردتين )ب( و)ج(عن ال

 

 
 

 

 

 

 

 

 أكمل ما يلي : ب ـ 

 

 [1]التفاعل الكيميائي الذي ينشأ عند مرور تيار كهربائي عبر مركب أيوني يعرف بـ...................  ـ1 
 
 [1]بـ....................ـ المادة الموصلة التي تنقل الكهرباء ولكنها لا تتفاعل مع الإلكتروليت تعرف  2

 

 ؟     حدث عند القطب الموجب للبطارية )الأنود( سيتنبأ بما  ج ـ 

 ..................................... ....................................................................................[1] 

 

 نتائج التحليل الكهربائي لملحين من المركبات الأيونية، أكمل الفراغات   التالي يوضح الجدول د ـ 

    [  2 ]        في الجدول حسب المطلوب بداخله:   

    

 المتكونة عند المهبط ) الكاثود( المادة  الالكتروليت    

 LiClمصهور  
 ............................................. .......................................... 

 

  NaIمحلول 
 .......................................... ............................................ 

 
 

       /6 

 كربونال الألومنيوم [1]  الحديد النحاس
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 :  لسادسالسؤال ا

  

 بسبب النشاط الكيميائي للألومنيوم ، لا بد أن يتم استخلاصه بالتحليل الكهربائي من مصهور 
 ، ادرسه ثم أجب عن   التالي أكسيد الألومنيوم والكريولايت كما يوضحه الرسم التخطيطي 

 الأسئلة التي تليه : 
 

 

 

 

 

 

 ، متضمنا النقاط التالية : السابقة  سيحدث في الخلية ذااشرح ماـ  1

 الرموز التي تمثل كل من المصعد والمهبط  •

 اسم المحلول الالكتروليتي المستخدم  •

 المادة المتكونة عند كل من المصعد والمهبط  •

............................................................................................................................. .

............................................................................................................................. .

 ............................................ ..................................................................................

................................................................................. .............................................

. ........................................................................................................................[3] 
 [2]:بكتابة نصف المعادلة الأيونية لكل من المصعد والمهبطأكمل الجدول التالي ـ 2

 

 المهبط  المصعد 

   المعادلة الأيونية -نصف
 

 ؟ بما سيحدث عند استبدال مصهور أكسيد الألومنيوم بمحلول أكسيد الألومنيوم ـ تنبأ  3

.......................... ......................................................................................................

 ..........................................................................................................................[1] 
 
 

       /6  
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 :  لسابعالسؤال ا

 
عن  أجب ، في ضوء هذه العبارة   وله عدة استخداماتالكحولات  مركبات  يعد الايثانول من أهم

 المفردتين )أ( و )ب( : 

 

 :  الصيغة الجزيئية لمركب للإيثانولأ ـ ضع علامة ) √( على 

    

 
 ؟ استخدامين لمركب الإيثانول اذكرـ ب 

............................................................................................................................. ...

...........................................................................................................................[2] 

  
 : مفردتين )ج( و )د(المخطط التالي يمثل تفاعلات تحضير الإيثانول ، ادرسه ثم أجب عن ال

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ج ـ اكتب الصيغة الجزيئية لكل مما يلي: 

 

 [1]..................................................................................................... ( : Aالمركب ) 

 

 [1]( : ..................................................................................................... Bالمركب )

 

 

 ( إذا تم إزالة                   من التفاعل ؟ 1سيحدث للتفاعل رقم )تنبأ بما د ـ 

 ........................................................................................................................[1] 

 
 
 

[1]    

 (Aالمركب )

𝐻3𝑃𝑂4 

300𝐶, 60𝑎𝑡𝑚 
 الإيثانول

 1ـ 

 2ـ 

(𝑯𝟑𝑷𝑶𝟒)
( 

       /6  
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   :لثامنالسؤال ا

 
وجه المقارنة بين كل من البلاستيك والنايلون ، حيث أحدهما يمثل تفاعل الجدول التالي يوضح أ ـ 

 [2]: أكمل الفراغات في الجدول حسب المطلوب،بلمرة إضافة والآخر بلمرة تكثيف 

 

 

 [2]:المونمر والبوليمر برسم الصيغة البنائية لكل من  ب ـ اكمل الجدول التالي  

 

 الصيغة البنائية للبوليمر  الصيغة البنائية للمونمر 

 

 

 
 ........................................................... 

 

 

 .......................................................... 

 

  
 

 

المونمرات لتكوين البوليمر ، ادرس  الشكل التالي يوضح مونومرين ويتم اتحاد المئات من هذه 

 لمفردتين )ج( و )د( : عن ا بالشكل جيدا ثم أج 

 

 

 

 

 [1]................  هوج ـ نوع تفاعل البلمرة الذي يمكن أن يحدث باستخدام هذا الزوج من المونمرات  

 

كربوكسيلي احادي الحمض الكربوكسيلي الثنائي بحمض عند استبدال  د ـ في اعتقادك ماذا سيحدث

 اشرح اجابتكعند تكوين البوليمر ؟

 ........................................................................................................................[2] 
 
 

 

 النايلون البلاستيك  وجه المقارنة 

 ........... ....................... ..................................  نوع التفاعل 

 

     /7  
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   :لتاسعالسؤال ا

 
 : جيدا ثم أجب عن المفردات )أ( و )ب( و)ج(الشكل التالي يمثل منحنى طاقة لتفاعل ما ، ادرسه 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 العبارة الصحيحة التي تعبر عن الشكل السابق:  أمام ضع علامة ) √( أ ـ 
      

 طاقة النواتج أكبر من طاقة المتفاعلاتالمنحنى يمثل تفاعل طارد للحرارة                      
 

 [1]       سط المحيط تقل درجة حرارة الو     تغير الطاقة للتفاعل قيمة موجبة                    

 

 أكمل العبارات التالية : ب ـ 
 

 [1]المحيط يعرف بـ............................................ ـ  التفاعل الذي يطلق حرارة نحو الوسط 1
 

 [1]ـ التفاعل الذي يمتص حرارته من الوسط المحيط يعرف بـ...........................................2

 ج ـ حدد الرموز التي تمثل كل من : 
 

 [1]ـ التغير في الطاقة الحرارية: ................. 2           [1]ـ طاقة التنشيط: .....................    1

  

د ـ قام طالب من الصف العاشر بإجراء تجربة كيميائية لتصنيف التفاعلات الكيميائية من حيث  

الذي ، فحصل على النتائج التي يوضحها المخطط التالي، ادرسها جيدا ثم أجب عن السؤال الحرارة

 يليه: 

 

 

 

 

 ]2[.  مع تحديد نوع التفاعل تاليلتفاعل السابق  في الشكل الاالذي يمثله رسم مخطط الطاقة اكمل 

 

  

 

 

 .............................. نوع التفاعل :  
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 التفاعلسير 

قة
طا

ال
 

(
K

J
)
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   :عاشرالسؤال ال

 
تفاعلات  في ضوء هذه العبارة قارن بين ال ،  جميع التفاعلات الكيميائية تتضمن تغيرا في الطاقةأ ـ  

 متضمنا مايلي : رارة الماصة للحالتفاعلات وللحرارة ة ردالطا

 المواد المتفاعلة  وابط ر ر ي حرارة تكس •

 المواد الناتجة تكوين روابط حرارة  •

 أيهما يمتلك طاقة تنشيط أعلى •

 ..................................................................................................................... 

........................................................... .................................................................

 ............................................................................................................................

 ................................................................... .........................................................

 ............................................................................................................................

.......................................................................................................................[3] 

 
 في أنبوبة اختبار مفتوحة ، ذات اللون الأخضر اا( المائية تسخين بلورات كبريتات الحديد ) عندب ـ 

 ويتجمع البخار المتكثف في الطرف الأعلى من الأنبوبة .  فإن لونها يتغير 

 

 

 

 
 

 

 اشرح اجابتك. ما نوع التفاعل السابق ؟ـ  1

................................................................................................... ..........................

................................................................................................... .....................[2] 

 ؟  إلى مسحوق كبريتات الحديد الأبيض ببطء ما سيحدث عند إضافة الماء ب  بأتن ـ  2

 .............................................................................................................................

.....................................................................................................................  [1] 

 

 حسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاانتهت الأ

 

 

 
` 

     /6 



 
 

 

 

 

 

العاشرامتحان الصف  نموذج إجابة    

م2202/ 1202  -هـ   2144/3144للعام الدراسي   

لثاني لفصل الدراسي اا – الدور الاول   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( درجة.  60الدرجة الكلية: )                                               ادة : الكيمياءالمـ

. حة( صف  9تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في )     
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

 11-1 أ 1

ت
نا
جي

و
ال
ه
ال

 
هدف تقويمي   

 أول

 - 1 اليود

هدف تقويمي   11-2 ب

 أول

ـ تفاعلات الإزاحة أو تفاعلات الأكسدة  1

 والإختزال 

 

 ـ الكلور  2

1 

 

 

1 

- 

هدف تقويمي   11-2 ج 

 ثالث

 ( ،3( والتجربة ) 1التجربة ) 

 لأن لون الخليط لم يصبح ادكن  

 أو لم يتغير لون الخليط

1 

1 

تدل  اقبل   التي  الإجابات 

 على نفس المعنى 

هدف تقويمي   11-2 د

 ثاني 

𝐂𝐥𝟐 + 𝟐𝐊𝐈 → 𝟐𝐊𝐂𝐥 + 𝐈𝟐 

 

  

𝐈𝟐 + 𝟐𝐊𝐁𝐫 →  ل  يحدث  تفاعل 

 

  

 

1 

 

 

1 

درجة  الطالب  يأخذ 

كاملة عند كتابة النواتج 

بطريقة صحيحة وبدون 

 وزن 

 درجات 7 الأول  مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

رقم  

 الهدف

 التعليمي 

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

  أ 2

1-11 

 

 

 

 

ت
نا
جي

و
ال
ه
ال

 

 هدف تقويمي أول  

 

 

 

 

 هناك ذرتين في الجزيء  ـ 1

 

 يقل النشاط كلما اتجهنا لأسفل ـ 2

1 

 

1 

اقبل الإجابات التي تدل  

 على نفس المعنى 

 11-4 ب

 

 

 

 

ي  
 ف

ج
در

لت
ا

ل  
و
جد

ال
ت 

عا
و
جم

 م
ص

ائ
ص

خ

ي 
ور

لد
ا

 

 

ثاني هدف تقويمي   

B   A   C   2  درجتان إذا ثلاث

 إجابات صحيحة

درجة إذا اجابتان  

 صحيحتان

صفر إذا اجابة واحدة 

 صحيحة أو لا شيء 

  ج 

4-11 

 

 

 

 ثاني هدف تقويمي 

 - 1 29أي قيمة أقل من 

 B ثالث هدف تقويمي  11-4 د

  

 

1 - 

 درجات 6 الثاني  السؤالمجموع درجات 
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

رقم  

 الهدف

 التعليمي 

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

3   

SE3 

 

 

 

 

 

ل 
لي

ح
لت

 ا
ى

عل
ت 

قا
بي

ط
ت

 

ي 
ائ

رب
ه
لك

ا
 

( تمثل عنصر الكروم  Aالمادة ) • هدف تقويمي أول 

 ( تمثل عنصر النحاسBوالمادة )

توصيله بالمصعد ( يتم Aالقطب ) •

 ( يتم توصيله بالمهبط . Bوالمادة )

( يحدث عنده عملية Aالقطب ) •

( يحدث عنده Bأكسدة والقطب)

 عملية اختزال 

1 

 

1 

 

 

1 

اقبل الإجابات التي تدل  

ولا   على نفس المعنى

يشترط ترتيب النقاط 

 المطلوبة 

 درجات 3 مجموع درجات السؤال الثالث 

التحليل  10-1 أ 4

 الكهربائي 

ثاني هدف تقويمي     

 

 

1 

- 

 9-2 ب

ة 
سد

لأك
 ا
ت

لا
ع

فا
ت

ل 
زا

خت
لا
وا

 

 ـ اختزال  1 هدف تقويمي أول 

 ـ أكسدة2

1 

1 

- 

- 

 Zn ثاني هدف تقويمي  9-2 ج 

𝑪𝒖𝟐+ 

1 

1 

- 

𝐙𝐧(𝐬) ثالث هدف تقويمي  9-2 د → 𝐙𝐧(𝐬)
𝟐+ + 𝟐𝐞− 1 - 

 الرابع  مجموع درجات السؤال
 

 درجات 6
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

 10-3 أ 5

ي 
ائ

رب
ه
لك

 ا
ل
لي

ح
لت

ا
 

هدف تقويمي  

 أول

 - 1 الكربون

هدف تقويمي   10-2 ب

 أول

 ـ التحليل الكهربائي 1

 ـ القطب الكهربائي الخامل  2

 

1 

1 

- 

هدف تقويمي   10-2 ج 

 ثالث

عند كتابة   تقبل الإجابة 1 يتكون سائل ذو لون بني محمر 

، أو ما   البرومنتج يس

 يشابه هذا المعنى 

  10-6 د

هدف تقويمي  

 ثاني 

 

 

 

 

 

المادة المتكونة عند   الالكتروليت 

 المهبط)الكاثود(

 LiClمصهور   
 

 الليثيوم 

 NaIمحلول  
 غاز الهيدروجين 

  

 

 

 

1 

 

1 

- 

 درجات 6 لخامسا مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

6 1 11-10 

ي 
ائ

رب
ه
لك

 ا
ل
لي

ح
لت

 ا
ى

عل
ت 

قا
بي

ط
ت

 

هدف تقويمي  

 أول

يتم استخدام أقطاب من الجرافيت والتي يرمز  

تمثل المصعد والرمز  ( وهل Aلها بالرمز) 

(B  يمثل المهبط ) . 

في مصهورالكتروليتي من البوكسيت مضافا  

 إليه الكريوليت ،

غاز الأكسجين وعند   فيتكون عند المصعد 

 المهبط يتكون الألومنيوم.

1 

 

 

1 

 

1 

تدل   التي  الإجابات  اقبل 

المعنى نفس  ولا    على 

النقاط  ترتيب  يشترط 

يشترط  ولا  المطلوبة 

التي   المادة  اسم  كتابة 

المصعد  منها  يتكون 

 والمهبط 

هدف تقويمي   11-10 2

 ثاني 
 المهبط  المصعد

𝟐𝑶𝟐− → 𝑶𝟐 + 𝟒𝒆 𝑨𝒍𝟑+ + 𝟑𝒆 → 𝑨𝒍 

 
1 

1 

- 

هدف تقويمي   10-10 3

 ثالث

الإجابات التي تدل  اقبل  1 الألومنيوم عند المهبط على لن نحصل 

 على نفس المعنى 

 درجات 6 السادس مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

 12-1 أ 7

ت 
لا
و
ح

لك
ا

 

هدف تقويمي  

  أول
1 - 

هدف تقويمي   12-3 ب

 أول

 مذيب 

 وقود 

1 

1 

- 

هدف تقويمي   12-1 ج 

 ني ثا

 𝑪𝟐𝑯𝟒           ( :Aالمركب ) 

 𝑪𝟔𝑯𝟏𝟐𝑶𝟔:   ( Bالمركب )

1 

1 

 

  12-1 د

هدف تقويمي  

 لثثا

 

  سيصبح التفاعل بطيء جدا 

1 

 

- 

 درجات 6 سابع ال مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة التقويم هدف  الموضوع 

 13-5 أ 8

ت 
را

يم
ول

لب
ا

 

هدف تقويمي  

 النايلون البلاستيك أول

 بلمرة تكثيف  بلمرة اضافة 

 

 

 

2 

 

 

جزئية   كل  على  درجة 

الترتيب   ويشترط 

 الصحيح 

هدف تقويمي   13-4 ب

 ثاني 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

يشترط كتابة كلا من  

البوليمر والمونمر  

 بطريقة صحيحة 

هدف تقويمي   13-2 ج 

 ثاني 

 1 بلمرة تكثيف 

 

 ـ

  13-2 د

هدف تقويمي  

 ثالث

 

 لن يتكون البوليمر  

لأنه لن يتمكن من تكوين روابط مع المونمر 

 الآخر

أو يشترط لتكوين البوليمر أن تحتوي 

 على مجموعات وظيفية ثنائية  تالمونمرا

1 

1 

 

تحمل   اجابة  أي  تقبل 

 نفس المعني 

 درجات 7 الثامن  مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

 رقم الهدف 

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

 14-2 أ 9

رة 
را

ح
لل
ة 

رد
طا

ال
و
ة 

ص
ما

ال
ت 

لا
ع

فا
لت

 ا
ي

 ف
قة

طا
ال
ت 

را
غي

ت
 

هدف تقويمي  

  ثاني 
 

1 

 

 

جزئية   كل  على  درجة 

الترتيب   ويشترط 

 الصحيح 

هدف تقويمي   14-1 ب

 أول

 التفاعل الطارد للحرارة

 للحرارةالتفاعل الماص 

1 

1 

يشترط كتابة كلا من  

البوليمر والمونمر  

 بطريقة صحيحة 

هدف تقويمي   14-2 ج 

 ي ثان

B 

C 

1 

1 

 

 ـ

  14-3 د

هدف تقويمي  

 ثالث

 

 نوع التفاعل ماص

 

1 

 

1 

 

منحنى يوضح  أي  يقبل 

أن طاقة المتفاعلات أقل 

 من طاقة النواتج 

 درجات 7 تاسع ال مجموع درجات السؤال
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 رقم  

 السؤال 

 رقم 

 

 المفردة 

رقم  

 الهدف

 التعليمي  

 معلومات اضافية  الدرجات الاجابة هدف التقويم  الموضوع 

 14-1 أ 10

ي 
يك

ام
ين

لد
 ا
ن

زا
لات

وا
ة 

س
عك

من
 ال

ت
لا

ع
فا

لت
ا

 

هدف تقويمي  

 أول
 الماص الطارد  

 أكبر  أقل  ر روابط حرارة تكسي 

 أقل  أكبر  ط حرارة تكوين رواب

  أكبر  أقل  طاقة تنشيط 

 

3 

 

 

لا يشترط كتابة  

  الجدول 

ياخذ الطالب الدرجة 

ح ما عند توضي كاملة

 يلي : 

  روابطالحرارة تكسير 

رد أقل طافي التفاعل ال

 الماص التفاعل من 

حرارة تكوين الروابط  

في التفاعل الطارد 

ن التفاعل م أكبر

 الماص

  تة تنشيط التفاعلاطاق

الطاردة أقل م  

 التفاعلات الماصة . 

 SE10 ب

 

 

 

 

هدف تقويمي  

 ثاني 

 ماص للحرارة

 امتصاص طاقة.لأن التفاعل يحتاج إلى 

1 

1 

 

 

 

اقبل  بالنسبة للتفسير

الإجابات التي تدل على 

 نفس المعنى 

SE3    هدف تقويمي

 لثثا

لون مسحوق كبريتات الحديد الأبيض يتحول 

 إلى اللون الأخضر

1  

 درجات 6 عاشر ال مجموع درجات السؤال



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 
 
 

 
 
 
 

 

 ظفار بمحافظة والتعليم للتربية العامة المديرية

 الكيمياء مادة : التجريبي متحػافل ا
 . الفصل الدراسي الثانيالعاشرللصف : 
 ـ2021/2022  -هػ  1442/1443للعاـ الدراسي 

 

 .صفحات (      أسئلة الامتحاف: ) صفحات عدد●كنصف    (    زمن الامتحاف  : )   ساعة●

  .الدفتر نفسه  في ةالجاب●
 ضوابط الامتحاف التجريبي :

 يعد الامتحاف التجريبي فرصة للطالب ليتأكد من مستواق التحصيلي كجوانب الاجادة
 كالجوانب التي تحتاج إلى تطوير كعلاج من أجل الوقوؼ عليها قبل فترة من

 تها عندالامتحاف النهائي الحقيقي لذلك هناؾ مجموعة من الضوابط التي يجب مراعا
 تنفيذ الامتحاف :

 طباعة الامتحاف التجريبي كرقيا 1-
 التأكد من عدد الصفحات 2-
 كآلة حاسبة كفق الضوابط (أقلاـ كمسطرة كممحاة  )تجهيز الأدكات  3-
 ة كنصفتحديد كقت الامتحاف ساع 4-
 عدـ الاستعانة مطلقا بأم كسيلة لحل الامتحاف أثناء سير تنفيذ الامتحاف 5-
 فتح نموذج الجابة إلا عند التصحيح عدـ 6-
 
 

 العمل البشرم لا يخلو من النقص كالقصور كبآرائكم نتقدـ بإذف الله فلا تحرمونا من ملاحظاتكم القيمة
 

 
 
 
 

 



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 (1) 
 السؤاؿ الأكؿ: 

 :  VIIالتي تميز عناصر الًجموعة  خصائصالالجدكؿ التالي بعض ح يوض

 لإجابة عن الأسئلة الأتية:ادرس الًعلومات الًدرجة في الجدكؿ ل 
 

 
 
 
 
 

 [ 1) أ ( أم  من هذق العبارات تعبر عن هذق العناصر بطريقة صحيحة؟ ) ضع دائرة حوؿ الجابة الصحيحة(     ] 

 تقل الكثافة كلما اتجهنا أسفل الًجموعة.   -فتح  كلما اتجهنا أسفل الًجموعة.           ب يصبح اللوف أ  -أ   

 جميعهم من اللافلزات . -ج ػ كلها غازات في درجة حرارة الغرفة كالضغط.               د  

 اكمل نتيجة التفاعل في الًعادلة الرمزية التي امامك -1) ب (

………….. + ………………..             Br2 ( l ) + 2KI ( aq ) [ 1 ] 
 اذا تم استبداؿ الهاليد الًستخدـ في التفاعل السابق مع الهالوجين . فهل يحدث تفاعل ؟ -2

 ) فسر اجابتك في ضوء دراستك لخاصية التدرج النشاط الكيميائي لعناصر الًجموعة ( 
.......................................................................................................................................................... [ 1 ] 

 خصائص الأستاتين من حيث : وقعت في الًجموعةعنصر يقع أسفل اليود ( اذا علمت أف الأستاتين ) ج 
[2 ]                                                                                                                                                                                               

 
 

 
 جموعة كلما ( استنتج لوف غاز الكلور في الجدكؿ  . صف نمط التدرج في خاصية اللوف لعناصر الً) د 

                                                                                                                   [ 2]؟اتجهنا من اعلى لأسفل         
  
  السؤاؿ الثاني : 

 :   VIIيوضح الجدكؿ الأتي بعض من خصائص عناصر الًجموعة  -

 

 

 

 

 اللوف درجة الغلياف العنصر
 أصفر - 188 الفلور
 ؟؟؟؟؟؟؟ - 35 الكلور
 بنى محمر 59 البركـ
 رمادم 184 اليود

  اللوف  
  الفيزيائيةالحالة 

  درجة الغلياف

 He Ne Ar العنصر

 g/ml  0.000164 0.000825 0.001633ثافةالك



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 
(2) 

 
 : مستخدما الكلمات الأتية أكمل العبارة التالية( ) أ 

 الهالوجينات( –غير نشطة كيميائيا  –نشطة كيميائيا  –عديمة اللوف  –ملونة   –الفلزات القلوية  –)الخاملة      

   كجميعها .......................... كهي في العادة .........الغازات يطلق على عناصر هذق الًجموعة اسم................... 
                                                                                                                                                                                  [    2]                      ............................ بينما عناصر الًجموعة الأكلى يطلق عليها اسم ..........................

 ؟صف نمط التدرج في الكثافة من اسفل إلى اعلى . ) ب ( من خلاؿ دراستك لخاصية الكثافة لهذق العناصر 

...................................................................................................................................................................... [2                                                                                                                   ] 

( هو ( Kr. اذا كاف الكريبتوف ب بالصف العاشر بتعبئة البالونات بالغازات الًختلفة الًوضحة في الرسم قاـ طال) ج ( 
 الغاز الذم يلي الغازات الًوضحة في الجدكؿ أعلاق . 

بالنسبة لبالوف الارجوف في الرسم ؟ موضحا تفسيرا  ( (Krحدد موقع البالوف الًملوء بغاز الكريبتوف   -
 [                                                                                                                   1]                                                                                                                لتحديدؾ؟

 
 
 
 
 
 
 

................................................................................................................................... 
 

 [ 1 ]؟   ...............................                        0.00034أـ    0.0034   ( (Krالكريبتوف  توقع كثافة غاز ) د ( 
 

 السؤاؿ الثالث :
تم تنفيذ تجربة لاستقصاء تأثير خلايا التحليل الكهربي في مجاؿ طلاء الًعادف . حيث قاـ مجموعة من طلبة 

 الخطوات الاتية :بتنفيذ كذلك ية طلاء مفتاح معدني بطبقة من فلز الكركـ  بعملالصف العاشر 

  الًوضحة في الًستطيل ادناق .باستخداـ الأدكات تكوين خلية تحليل كهربي 
  دقيقة  20التوصيل لًدة زمنية قدرها  اتماـتشغيل الدائرة الكهربية بعد. 

  
 

 

Ar 

Ne 

He 
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 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 

 (3 ) 

 

 

 

 

 

 سم التخطيطي الأدكات أعلاق  اكمل الر  مستخدما
 الذم امامك موضحا مايلي :

 الصيغة الكيميائية للمحلوؿ اللكتركليتي الًستخدـ -
 الًعادلة -القطب الذم يربط بالفلز النقي كنصف اسم  -

 الأيونية للتفاعُل الذم يحدث عندق
 الًعادلة -كنصف فتاحالقطب الذم يربط بالً اسم  -

 .الأيونية للتفاعُل الذم يحدث عندق
.................................................................................

.................................................................................
.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................ [ 3 ]                                         

 
 

 السؤاؿ الرابع : 
 في تفاعلات الفرف العالي يتم استخراج الحديد النقي من خلاؿ التفاعل الأتي ك الًوضح

 من خلاؿ الًعادلة الكيميائية الرمزية :     

                                                             +  3CO    2Fe + 3CO2 Fe2O3    
 

 [ 1 ]                                                                    أم صف من الجدكؿ التالي يصف الأكسدة ك الختزاؿ لًادة ما ؟) أ ( 
 
 
 
 
 
 
 

 ) ب ( من خلاؿ التفاعل السابق حدد  
     [ 2 ]              ...........................كالًادة التي اختزلت             ..........................الًادة التي تأكسدت ..     

 مادة حدث لها اختزاؿ مادة حدث لها اكسدة 
 تكسب الًادة الأكسجين تكسب الًادة الكتركنات أ

 دة الكتركناتتفقد الًا تكسب الًادة الأكسجين ب
 تفقد الًادة الأكسجين تفقد الًادة الكتركنات ج
 تكسب الًادة الكتركنات تفقد الًادة الأكسجين د



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 
 (4 ) 

 ) ج (   اختر من بين الكلمات الاتية أسماء الًواد الكيميائية الصحيحة ككضعها في الفراغ : 
 الحديد  (   -ثاني أكسيد الكربوف    -  أكؿ أككسيد الكربوف   -أكسيد الحديد الثلاثي  )                

      يلعب دكر    ............................................. يلعب دكر العامل الًؤكسد في التفاعل الكيميائي , بينما .................................   

     [ 2 ]                                                                                                         العامل الًختزؿ  في التفاعل الكيميائي .

)  د ( اذا علمت انه تم كضع قطعة من الحديد الًستخرج من التفاعل السابق في دكرؽ يحتوم على محلوؿ من كبريتات النحاس 

 لًحلوؿ كبريتات النحاس الثنائي  بعد فترة زمنية؟ توقع حدكثهتالذم  ( . فما IIالثنائي  الأزرؽ ) 

.................................................................................................................................................................. ...............[ 1 ] 

 
 السؤاؿ الخامس :

أدرسها  الًوضحة ة الخلي من خاـ أكسيد الألومنيوـ  عن طريق التحليل الكهربي.في الصناعة يسُتخلص فلز الألومنيوـ   
 -التالية: جيدا ثم أجب على الأسئلة 

 

 

 

 

 

 حدد الًقصود العلمي من التحليل الكهربي ؟  ) أ (

............................................................................................................................................................................... [ 1 ] 

 ....................  ........مصهور الًراد استخلاصه كلذلك يتم إضافة  يحتوم خاـ البوكسيت علي أككسيد الألومينيوـ ) ب( 

 [ 2 ] كذلك بهدؼ ............................................................................          

 أم مما يلي يعبر عن نصف تفاعل الكاثود الصحيح ؟ -1 ( ) ج 
 

 

 

 

 

 

 

 انصاف المعادلات  الآيونية 

2O2-   أ O2 + 2e- 

Al3+ + 3e-  ب  Al 

 ج
2O2-     O2 + 4e- 

 د
Al + 3e-    Al 



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

(5) 
 ( من حين لأخر . فسر ذلك؟ A  ( في الشكل يتم استبداؿ الأقطاب  – 2  

.................................................................................................................................................................................... . [ 1 ] 
اذا تم تصميم خليةتحليل كهربي بهدؼ تحليل مصهور من بركميد الألومنيوـ ك محلوؿ من نفس الًلح في توقعك هل سيكوف ) د (  

 هناؾ اختلاؼ في النواتج للتحليل الكهربي في الحالتين؟ كضح اجابتك؟
...................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................... [ 2 ] 
 

 
 السؤاؿ السادس : 

 ) أ (  يسُتخرج  الزنك من مادته الخاـ كبريتيت الزنك باستخداـ التفاعلين التالين:  

2ZnS + 3O2                                 التفاعل الأكؿ      2ZnO   +  2SO2        

2ZnO  + C                                            التفاعل الثاني    2Zn   +  CO2   

  [ 1 ] .                                        ؟2و  1ماهي الماد ة المُختزلة في التفاعلان  -1    

 

 
 

                                                 

العامل  سلوؾ لًادة التي سلكتما هي ا -2
 الًختزؿ في التفاعل الثاني ؟ 

 
....................................................................................... . [ 1 ] 

 . ادرسه جيدا ثم اجب :لخلية التحليل الكهربائي لًحلوؿ كلوريد الصوديوـ الًركزالشكل الذم امامك ) ب ( 
   
 
 
 
 
 
 
 اختر الكلمات الصحيحة الًناسبة من بين الكلمات الاتية لكماؿ الجمل الأتية :  – 1

                  ( NaOH      -   Cl2       -   H2           -   NaCl  ) 
الأنود هو ..................... كالذم له أهمية كبيرة في صناعة مواد التطهير . بينما الًحلوؿ  الغاز الًتصاعد على قطب 

 [ 1 ]الناتج من عملية التحليل الكهربي هو .........................كالذم له أهمية كبيرة في صناعة الًنظفات. 
 

 التفاعل الثاني التفاعل الأول 

 O2 C أ

 O2 ZnO ب

 ZnS C ج

 ZnS ZnO د

 نودالأ  الكاثود



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 (6 ) 
 
 . فسر سبب ذلك؟ الكهربائي التحليل خلية في كالكاثود الآنود بين انتقائي غشاء يفصل  - 2

....................................................................................................................................................... [ 2] 
 , ثم Cu2S (lإلى كبريتيد النحاس )  ية للنحاس الذم يتمّ تحويله ت النحاس أحد الخامات الرئيسيعُدّ بيري) ج ( 

 ن بيريت النحاس غير نقي كتتمّ مالنحاس الناتج يكوف ك يحُمَّص في الهواء لتكوين النحاس كثنائي أكسيد الكبريت.          
 لًوضح امامك.كما في الشكل ا بالتحليل الكهربائي. تنقيته           

 [ 1 ]        كضح على الرسم اتجاق سير التيار الكهربي في الًوصلات؟ –  1        

 فسر سبب ترسب فلزم الفضة ك الذهب في قاع الحوض  -2       
 تنقية لهم؟ عملية الدكف اجراء                    

............................................................................................................. 
............................................................................................................. [ 1 ] 

 
 
 السؤاؿ السابع:        

, كيصُنعّ من اليثين أك من كثيرة في حياتنا اليومية  كذلك لاستخدامه في مجالات يعُدّ اليثانوؿ من أهمّ الكحولات) أ ( 
 .  الجلوكوز

 الًقصود بهما في الجملة السابقة في صناعة الايثانوؿ  اسم الطريقتين– 1
1- ................................................... 
2- .................................................... [ 1 ] 

الًقابل احدل طرؽ تحضير الايثانوؿ . ماهي درجة الحرارة في الشكل  – 2
كاذا تم خفض تلك الحرارة فما الذم الًثلى التي تعطي افضل النتائج ؟ 

 يترتب على ذلك؟
.................................................................................................... 

............................................................................................................................................................. [ 2] 
  [ 1 ]                                                                     الصيغة البنائية الصحيحة للايثانوؿ هي ؟ – 1) ب (  
 

 
 
 
 
 

 توضح تحضير الايثانوؿ في الصناعة ؟موزكنة رمزية  اكتب معادلة كيميائية  – 2
............................................................................................................................. .................[ 1 ] 
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 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

                                       (7 ) 
  الحرارة مقارنة تجربة نفذها طالب بالصف العاشر بهدؼ ) ج ( في

 كانت النتائج  مختلفة كحولات عدد من احتراؽ من الًنُبعثة        
 الًوضحة في التمثيل البياني الًقابل .        
 اقترح سببا يفسر تزايد درجات احتراؽ الكحولات بمعدؿ منتظم؟ -

.......................................................................................... 
....................................................................................... [ 1 ] 

 
  

 
 السؤاؿ الثامن :   

 :التفاعل الذم امامك يوضح احد تفاعلات البلمرة . ادرسه جيدا ثم اجب عن ما يأتي) أ ( 
  

                          
...................(2)..............+.............(1)................. 

 
 
 
 حدد الًفهوـ العلمي للبلمرة ؟ – 1

........................................................................................................................................................ [ 1 ] 
 [ 1 ]                                                     نوع البلمرة الًوضح في التفاعل هو ................................  - 2
     [1 ]                         ( 2( ك ) 1من هذا التفاعل للمركبات ) الناتجة اكتب الصيغ الكيميائية الًتوقعة  – 3

                         
 .الغرض لهذا الًطاط محلّ  حلّ  كقد .الكهربائية الكابلات تغليف صناعة في كلوركإيثين البولي يسُتخدَـ) ب (  

 .الكهربائية الكابلات لتغليف مناسبنا ك التي من شأنها جعلته كلوركإيثين لبوليا خصائص اذكر -1
.................................................................................................................................................... [ 1 ] 

                 [2 ]                                .منه يتكوّف الذم لبوليمراك , كلوركإيثين البولي من لكل البنائي التركيب ارسم -2
 
 
 
 
 

, اقترح طريقة لحل  البلاستيكية الًواد من التخلصّ بعملية الًتصّلة البيئية الًشكلات من اذا علمت اف الدكؿ تعاني .ج
 ؟هذق الًشكلة

.............................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................... [ 1 ] 

 



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 (8  ) 
 السؤاؿ التاسع :

 [ 1 ]                         .الًاء مع ( II ) النحاس كبريتات تفاعل أدناق الًعادلة توضّح  - 1 ) أ (

CuSO4(s)   + 5H2O(l)    ⇌   CuSO4.5H2O(s)                                                                   

 ⇌ الرمز إليه يشير الذم التفاعل       
 .للانعكاس قابل غير .د             .للحرارة ماص . ج               .للحرارة طارد .ب                .منعكس .أ   
 

 .الكربوف أكسيد كثاني الكالسيوـ أكسيد إلى الكالسيوـ لكربونات الحرارم التفكّك أدناق الًعادلة توضح - 2
CaCO3(s)               CaO(s)  + CO2(g)                                  

ا التفاعل هذا يعدّ   صحيح؟ بشكل التفاعل هذا يمثل الآتية الطاقة مخططات من أمّ  .للحرارة ماصًّ
 [ 1 ] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

ا كالكلور الهيدركجين ) ب (   يتفاعل ا الهيدركجين, كلوريد لتكوين معن  .أدناق للمعادلة كفقن

H ― H + Cl ― Cl                 2H ― Cl                                                                                
  أعلاق الًعادلة في مبينّة رابطة كل طاقة أدناق الجدكؿ يوضّح          

 ل ؟التفاع هذا في للطاقة الجماليّ  التغيّر  - 1
............................................................................................. 

........................................................................................... 
........................................................................................... [ 1 ] 

 نوع التفاعل ؟ – 2
......................................................................................... [ 1 ] 

 

 
 
 



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

(9) 
التفاعل الفتراضي الاتي ك الًمثل على الرسم التخطيطيي ) ج ( 

  امامك . ادرسه جيدا ثم اجب على الأسئلة الأتية:
2X(g) + Y(g)                2Z(g)                              

التفاعل اكثر استقرارا لانه  – 1
...........................................................................................

................................................................................. . [ 1 ] 
جة حرارة اذا تم التأثير على سير التفاعل بواسطة رفع در  – 2

ما هو توقعك لاتجاق سير التفاعل ؟ كضح دكرؽ التفاعل . 
 اجابتك؟

..................................................................................................................................................... [ 1 ] 
اعل بواسطة زيادة الضغط في دكرؽ التفاعل . ما هو توقعك لاتجاق سير التفاعل اذا تم التأثير على سير التف - 3

 ؟ كضح اجابتك؟
..................................................................................................................................................... [ 1 ] 

 
  : السؤاؿ العاشر

 قاـ مجموعة من طلبة الصف العاشر باجراء استقصاء لتغير لوف بعض العناصر النتقالية ك التي  -
هي مادة الاستقصاء حيث تم تسخين بللورات  بلوّرات كبريتات النحاستتميز بالواف كاضحة متباينة . ككانت 

 منها في أنبوب كما هو موضح بالشكل .
 
 
 
 
 
 
 

 
   ء البارد في الانبوبة الزجاجية؟     ( لًاذا يستخدـ الًا) ا 
............................................................................................................................................. [ 1 ]         

 كضح اجابتك بالشرحعلى أنه ماء؟ B كيف تحُدّد هويةّ السائل عديم اللوف الًتكثفّ في الأنبوبة) ب (  
....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................... [ 3 ] 
 ذم اللوف الأبيض. ( II )اكتب معادَلة لتوضيح ما يحدث عند إضافة الًاء إلى مسحوؽ كبريتات النحاس ) ج (  

    ................................................................................................................................................... [ 1 ] 

 .انتهت الأسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق كالنجاح



 الفصل الدراسي الثاني  الكيمياء :الصف العاشر 

 محافظة ظفار معلم كيمياء اعداد : أ.مروى يوسف

 

 

 



 

 

 
 

 
 
 

 
 

 العاشرالصف  التجريبي متحانل انموذج إجابة 
 م2021/2022  -هـ  1442/1443للعام الدراسي 

 الثانيالفصل الدراسي                    الأولالدور 

 .درجة (  00   )الدرجة الكلية:                                        الكيمياء   الًـــــــادة:
 .( صفحات       تنبيــــــــه: نموذج الجابة في )

 1الصفحة    

 الجابة الجزئية السؤال

 مستوى الصعوبة أهداف التقويم

 
صاء

تق
لاس
ا

 
مي

عل
ال

 

مي
علي
الت
ف 

هد
ال

 

ول
الأ

اني 
الث

ث 
ثال
ال

ض 
خف
من

ط 
وس
مت

 

لغ
با

 

 الاول
 ) أ (

 
 جميعهم من اللافلزات . -د 

        

         Br2(aq) + 2KI(aq)2KBr(aq) + I2(aq) 1- ) ب ( 

 
 2-) ب ( 

 اقل نشاط من البروم لان اليود لا يحدث تفاعل
  العلمي صحيح( تفسير يؤدي نفس الًقصود أي) 

        

         481اكبر من  - صلب -أسود لامع   )ج( 

      تزداد غمقان كلما اتجهنا من اعلى لاسفل -اخضر فاتح  ) د( 

  

        

 الثاني
 ) أ (

الفلزات  -عديمة اللون -غير نشطة كيميائيا  -الخاملة
 القلوية

        

         تزداد الكثافة من أعلى لأسفل بالًجموعة ) ب (  

         اسفل بالون الارجون لانه اكبر كثافة )ج(  

         0.0034 ) د( 

 Cr2 (SO4)3  الثالث

 Cr+3 +3e-          Cr   -انود

 -Cr              Cr+3 +3e        -كاثود 

 ) يشرح الطالب الخطوات بايجاز(

        

 الرابع
 ) أ (

تفقد  تفقد الًادة الكترونات ج
 الًادة الأكسجين

        

         CO - Fe2O3 ) ب (  



 

 

 

 
 )ج( 

 
 أول أوكسيد الكربون     -أكسيد الحديد الثلاثي  

        

 
 ) د(

         او يتغير لونه سيختفي لونها الازرق

 الخامس
 ) أ (

الذي ينشأ عند مرور تياّر كهربائي عبر  التفاعُل الكيميائي
 مصهور أو ذائب في محلول مائي مُركّب أيوني

        

 
 ) ب ( 

ليخفض درجة الحرارة الى  -ريوليت يضاف الك
099-4999  C     

        

 
 1 )ج(  
 2)ج(  

  Al3+ + 3e-                 Al ب
 
 ستتآكل لان الاكسجين الًتصاعد عند الانود يتفاعل معها 
 

        

 
 ) د(

وفي  الألومنيومفي حالة الًصهور نحصل على البروم و 
 حالة الًحلول نحصل على البروم فقط

        

 1) أ ( السادس
 2)أ(

 O2        ZnO        ب
C                        (الكربون) 

        

 
 1) ب ( 
 2)ب(

Cl2  -  NaOH 

يسمح فقط لأيونات 
+
 Na وجُزيئات 

 الًاء بالتدفُّق عبره، ويمنع الأيونات الأخرى

        

 

 1 )ج( 
 
 

 
 لانهم اقل نشاط فلزي من النحاس

        

 السابع
 1) أ (
 2)أ(

 التخمر الكحولي   -تميه الايثين

C°30  -   يصبح تفاعل التخمّر بطيئاً جد 

        

 

 ) ب ( 
 

 

        

         بسبب زيادة ذرات الكربون )ج(  



 

 

 الثامن

 )ا(

 تفاعل عدد كبير من الجزيئات الصغيرة  -1
 )مونومرات( لتكوين سلسلة طويلة)بوليمر(

 التكثيف -2

3-  

 

         

 

 1)ب(
 2)ب(

موصل رديء  مرناً كالبولي إيثين قوي، وصلد ولكنه ليس
 للحرارة

 

 

         

 
 )ج(

منع انتاج هذه الًواد واستبدالها بمواد أخرى قابلة 
 للتحلل

 
         

 التاسع

 1)ا(
 2)أ(

 أ. منعكس.

 

 

         

 
 1)ب(
 
 
 
 
 
 
 2)ب(

 ةاقات الروابط في الًواد الًتفاعلحاصل جمع ط -
H-H و (Cl-Cl  :430+  242=  076) يساوي 

 حاصل جمع طاقات الروابط في الًواد الناتجة -
H – Cl :2 431=  602( ( يساويx 

 إجمالي تغير الطاقة = (حاصل جمع كل طاقات روابط
 جمع كل طاقات روابط (حاصل -الًواد الًتفاعلة) 
 الًواد الناتجة) =

678 - 862     = -164   Kj 
 طارد للحرارة

 

         

 1)ج( 
 
 2)ج(
 3)ج(

من الروابط في الًواد  قوىالروابط في الًواد الناتجة ا
 الًتفاعلة 

 يسير باتجاه تكوين الًتفاعلات عكسي
 يسير باتجاه تكوين النواتج امامي

 

         

           ( كي يتكثف بخار الًاء.Bلتبريد أنبوبة التجميع )  )ا( العاشر

 

 )ب(

 C˚ 100تحقّق من درجة الغليان للتأكدّ من أنها تساوي 
د للتأكُّد من أنها تساوي  .  C˚ 0/ تحقّق من درجة التجمُّ

 (لاحظ أن
الًاء، اختبار ورق كلوريد الكوبالت يثبت فقط وجود 

 نقي ا كان أو غير نقي).

 

         

           CuSO4(s) + 5H2O(l) --- CuSO4.5H2O(s) )ج( 

 00                         الًجموع الكلي

  



 

 
  

 

 

 

 

 

 ( 12-1) مدرسة مدينة الحق للتعليم الأساسي                                      

 امتحان مادة الكيمياء الدور الأول للفصل الدراسي الثاني

 

 للصف العاشر

 م 2021/2022هـ   ــ  1442/1443للعام الدراسي 

 الصف :........... .................................................................................اسم الطالب: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سؤال
ال

 

 التوقيع بالاسم الدرجة

 بالحروف بالأرقام
المصحح 

 الأول
المصحح 

 الثاني

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

ع
جمو

الم
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 المراجع جمعه

ع
جمو

الم
 

60   

  أقرأ التعليمات الآتية في

 :البداية

 أجب عن جميع الأسئلة. 

  وضح كل خطوات حلك في

 دفتر الأسئلة

  درجة كل سؤال أو جزء من

 .السؤال مكتوبة في اليسار 

  الجدول الدوري مرفق في

 نهاية الإختبار

 ونصف : ساعةزمن الاختبار. 

 الإجابة في الدفتر نفسه . 

  درجة   60:  الدرجة الكلية للامتحان 

  (. 10)عدد صفحات أسئلة الامتحان 

 المسطرة، المنقلة، يسمح باستخدام :

 الآلة الحاسبة.



 (1) 

 الفصل الدراسي الثاني  –الدور الأول   - عاشرالصف: ال  -المادة: الكيمياء

 م2021/2022 العام الدراسي

 
 الآتيةأجب عن جميع الأسئلة 

 السؤال الأول: 

ن الذي يمتلك لون (أ  رمادي ويكون صلب عند درجة حرارة الغرفة هو:   الهالوجي 

              (1))ظلل الشكل بجوار الإجابة الصحيحة(:.                                                                     

وم                        لفلور                        ا        اليود       الكلور                                البر
 
 
 
  (2) صوديوم:. مع محلول يوديد  فلور أكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لتفاعل ال (ب

     ..............+ ...............  ...............+ .............. 

 
ي عناصر المجموعة الأولى من الجدول الدوري لكنه  (ج

 
يعد الفرانسيوم  فلزا قلويا وهو آخر عنصر ف

درس علي نحو
ُ
 .جيد لم ي

ي مقارنة ببقية عناصر المجموعة الأولى؟
 
 (2)                                  توقع مظهره ونشاطه الكيميائ

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
 
 
 (2)                                الذي يكون سائلا عند درجة حرارة الغرفة؟ ولونه ي   اسم الهالوجأذكر  (د

 ......................................................................................................................  
 
 
 
 
 

  
ن
   : السؤال الثان

 
:                                                                                                        (أ ن (                          2)         ما المقصود بالهالوجي 

 ............................................................................................. ....................................

     ............................................................. 
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(2) 

 الفصل الدراسي الثاني  –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022الدراسي  العام
 

 :  
ن
 تابع السؤال الثان

 
  بعض البيانات الخاصة بثلاث عناصر من المجموعة  (أ

 
) الفلزات القلوية(  1يعرض الجدول الآن

اضية الآتية :    تم تمثيلها بالرموز الافب 
 . A ،B، Cوالت 

 
 
 
 

 
  المجموعة

ن
 (2)                        . 1تنخفض درجات انصهار العناصر كلما اتجهنا إلى الأسفل ف

 عند الأتجاه إلى أسفل المجموعة. A ،B، Cما ترتيب العناصر 

 

 .....................                       ...................                  ................... 

                                                                                                                                                                       

 1ترتيب العناصر عند الأتجاه إلى أسفل المجموعة                     

 -rB.  أيونات على الذي يحتوي الصوديوم محلول بروميد تحتوي مياة البحر على (ج

ن المناسب لتغيب  أيونات برأيك وميد ما جزيء الهالوجي   بروم؟ الى البر
 

 (1)ظلل الإجابة الصحيحة(                        )                    الكلور                             اليود   
 

 فسر إجابتك: 
 ..........................................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 ............ .................... 
 
 
  توضح التفاعل السابق؟ د(

 أكتب المعادلة اللفظية الت 
 .............................................................. ......................(.................................1) 

 
 
 

 3يتبع: 
 
 



(3) 

 الفصل الدراسي الثاني  –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022العام الدراسي 
  

  السؤال الثالث: 
 الحصول على كمية نقية من النحاسلغرض  تنقية قطب من النحاس رد أحد الطلاب أ

 :فقام بالخطوات التالية 
  وقطب من النحاس النقية وأخر من النحاس الغير  كون الخلية المكونة بالشكل التالي بها اسلاك

 .الكتروليت محلول ومصدر تيار كهربائي مستمر ونقي 
  وصل القطب المراد تنقيته بالقطب )السالب ( للمصدر التيار الكهربائي والقطب النقي بالقطب

 )الموجب(
  دقيقية ثم أوقف التيار 25شغل الدائرة الكهربائية لمدة 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     (3)  :باستخدام هذا الجهاز. يجب أن يتضمّن وصفك ما يلي تنقية النحاسصف كيف تتم عملية   (أ

  قطب الموصل بالنحاس غير النقيالاسم. 

  النحاس غير النقي المعادلة الأيونية للتفاعُل الذي يحدث عند-نصف 
 النحاس النقي  المعادلة الأيونية للتفاعُل الذي يحدث عند-نصف 

..................................................................................................................................

................................................................................................................. ................. 

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................

.......................................... .......................................................................................  
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(4) 

 الفصل الدراسي الثاني  – الأولالدور   - العاشرالصف:   -الكيمياء المادة:

 م2021/2022 الدراسيالعام 
 

                                                                                                                               السؤال الرابع: 

  
  ؟ (أ 

 
 (1)                                              أي الرسوم التوضيحية أدناه يمثل عملية التحليل الكهربان

 )ظلل الشكل بجوار الإجابة الصحيحة(
 
 
 
 
 
 

      

  

 

 

ونات ه  ........... إلب( عملية كسب   .................... كب  ونات ه     )أكمل(                                                                                                  ........وعملية فقد الكب 
(2) 

 

 

  المعادلة الموضحة أدناه 
ن
ن ف الج ( املأ الصندوقي  ن  (2)                                       ؟    بأكسدة أو اخب 

 

 
 
ال سابقة المعادلة العتبر تفسر: لماذا  (د ن  (1)                                                   ؟تفاعل أكسدة واخب 
 

 ............................................................................................................     
 

 

 5: يتبع

6 



 (5) 

 الفصل الدراسي الثاني  – الأولالدور   - العاشرالصف:   -الكيمياء المادة:

 م2021/2022 العام الدراسي
 

  : السؤال الخامس

 

  باسم خام  -أ  
 
ستخلص منه الألومنيوم بالتحليل الكهربان

ُ
: . يسمى الخام الذي ي  (1)            ........ وه 

                                                    (الإجابة الصحيحةبجوار  شكل)ظلل ال    

 البوكسيت               المجناتيت                          الكريولايت                           الهيماتيت            
 
   –ب 

 
                                                                               (2)                                                                              حدد معتن مصطلح التحليل الكهربان

 ................................................................................................ ..........................

 ..........................................................................................................................

 .......... ..................... .                      
 
ن الك -ج  ال بي  ن  لور ويوديد البوتاسيوم ادرسه ثم أجب:                                                            توضح المعادلة التالية تفاعل أكسدة واخب 

2(aq)+ I (aq)2KCl→     (aq)+ 2KI 2(aq)Cl      
 
  المعادلة السابقة-1  

ن
ال ف ن   توضح عملية الإخب 

 (1)                   ؟       اكتب نصف المعادلة الأيونية الت 
    

 ........................................................................................ 
  
 
  المعادلة السابقة؟ -2

ن
 (1)                                                                               ما العامل المؤكسد ف

 ........................................                                           ..............................................                  

 

ي المعادلة السابقة مع ذكر السبب؟–د    
 
 (1)                                                 ما لون المحلول الناتج ف

 ...................................اللون:      

       ...................................................                         ........................................ .....................السبب .
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(6) 

 الفصل الدراسي الثاني  – الأولالدور   - العاشرالصف:   -الكيمياء المادة:

 م2021/2022 العام الدراسي
 

 

  السؤال السادس: 
:  الشكل المقابل يوضح إحدى تطبيقات  

 
  التحليل الكهربان

 
 (1)... عملية؟....................... ما اسم هذه ال (أ

ن للقيام بهذه المهمة؟       (ب  (2)      اذكر فائدتي 

 ................................. .............................. .. 
 ............................................................... 
 ............................................................... 
 .............................................................. . 

 
 
 
 

ح ما  (ج   تظهر  اشر
ات الت    على القطب السالب والقطب الموجب التغب 

ات الفضة   (3)       (  )مبينا سبب عدم استخدام محلول كلوريد الفضة بدل من محلول نب 

 ..........................................................................................................................

 . .........................................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 .... ......... .............................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 .... ..................... ................................................................................................. 
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(7) 

 الفصل الدراسي الثاني –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022العام الدراسي 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 السؤال السابع

                                                                                                                            
ن  الكحولات ه   (أ   تمب 

 (1)                                                             المجموعة الوظيفية الت 

 الصحية(  . الإجابة الشكل بجوار )ظلل      

   -OH                            +H                             HO                               CHO  

 
                

 (1)               يثانول ؟                                                             ل ب( اكتب الصيغة الجزيئية ل

 ...... .............. ......................................... 

 

ن ادناه.    ج( يمكن تصنيع الايثانول بتخمر السكريات باستخدام الجهاز المبي 

   
 
 

 (2)                                                                                    أكمل البيانات على الشكل السابق.  -1
 

 (1)                                                     ما ه  درجة الحرارة المناسبة لعملية التخمر المثلى ؟     -2

 ............................................................. 

ح -د   تسبب اخ اشر
ن
 (1)                                              السؤال السابق        يارك للدرجة الحرارة ف

 ................ ........................................................................................................

 ....................... ............. ........................................... ........... ........................... 

 8يتبع/                                                                 
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(8) 

 الفصل الدراسي الثاني –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022الدراسي  العام

  

                                                                                   السؤال الثامن:

 

   (3)           أكمل الجدول التالي:                                                                         (أ

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.أذكر اثنين من البوليمر أعلاه غير قابل للتحلل الحيوي ، حيث انه لا يتفكك بسهولة في الطبيعة ب(

           (2)                                                                               المشكلات التي يسببها ذلك ؟           

........................................................................................ 

........................................................................................ 

 

 

 قرأت ندى العبارة الأتية ولم تستطع فهمها:ج( 

 بالتكثيفبينما النايلون نتج  بالإضافةالبولي إيثلين ينتج من تفاعل البلمرة  

                   .وتطبيقها في الحياة  نتج كلا من البلمرين  فحلل العبارة السابقة موضحاً لها كي

(2) 

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

................................................................................................................................. 
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كيب البنان الاسم والب 

 للمونمر
  
 
كيب البنان الاسم والب 

 للبوليمر                                    
 نوع البلمرة

 الأسم
 
 
 

 

 ............................... 
   

ن   بولى  كلوروإيثي 
 
  

 
 

 ......................... 

كيب   الب 
  الب

 
 نان
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(9) 

 الفصل الدراسي الثاني –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022العام الدراسي 
  

  : السؤال التاسع
 

 
 (1)     الإجابة الصحيحة( الشكل بجوار  : )ظلل....... . التالى  يمثل تفاعلالطاقة منحتن  مخطط (أ

 

 ماص للحرارة طارد للحرارة                      

  مما ذكر  يطلق الحرارة للمحيط        
 لا شر

 

 

 (2)    كل من :                                                                                    المقصود ب اذكر ب( 

  يحدث  عمليةال .1
  ........................................ ه   ب  الروابط الكيمائيةتكس فيها  الت 

 

  يجب أن ت .2
 من الطاقة الت 

ن
المتفاعلة لحدوث التفاعل جسيمات المادة متلكها الحد الأدن

 ........................................  ه  

 

ن )  (ج ن وفق المعادلة التالية: 2O2Hيتفكك فوق أكسيد الهيدروجي   (2)      ( إلى ماء وأكسجي 

𝟐𝑯𝟐𝑶𝟐(𝑳) → 𝑯𝟐𝑶(𝑳) + 𝑯𝟐(𝒈) 

  المستطيل التالى   الطاقة لهذا التفاعلمنحتن ارسم مخطط 
ن
 : موضحا كلا من، ف

  98-قيمة تغب  الطاقة الحرارية يساوي KJ 

  75+طاقة التنشيط تساوي KJ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(لدرجة حرارة المحيط للتفاعل السابق د( تنبأ ماذا يحدث  ن  (2)      . ) تفكك فوق أكسيد الهيدروجي 

 ................................................................................................................... 
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(10) 

 الفصل الدراسي الثاني –الدور الأول   -الصف: العاشر   -المادة: الكيمياء

 م2021/2022العام الدراسي 
 

   
 :  -السؤال العاشر

 
يتات ايمثل الشكل ال-1    ن كبر  O2. H4CuSO اللون زرقاء)||(المائية لنحاس مقابل عمليه تسخي 
 التالية: جيدا ثم أجب عن الاسئلة  هادرس    
  
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
  رمزيال  ةمعادلالاكتب -أ 

يتات النحاس )تعبر عن  ة الت  ن بلورات كبر  (2)               المائية.   II)تسخي 
 ................................................... ................... .............. .............................. 

 
يتات ال  -ب  . لونها  تفقداللون عند تسخينها زرقاء المائية مادة II) ) نحاسكبر

ح هذا التفاعل  ات الحاصلة للمادة المتفاعلة وكيفية جعل التفاعل عكس   مع توضيح )اشر  التغب 
  الشكل التفاعلونوع 

ن
 (3)                                            للحرارة(                           ا طاردا أم ماص ف

 
 ..........................................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 ............ ..............................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 ........................ ..................................................................................................

 ..........................................................................................................................

 .................................... ...................................................................................... 
  

  الكأس الزجاجية.                                                               ) ج(
ن
 (1لماذا يستخدم الماء البارد ف

 ..................................................... ..................................................................... 
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 عاشرالامتحان الصف نموذج إجابة 

 م2021/2022  -هـ  1442/1443للعام الدراسي 

 الثاني الفصل الدراسي  الأولالدور 

 .درجة (  60    )الدرجة الكلية:                                        الكيمياء   المـــــــادة:

 .حات( صف  6     تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في )

 

 الإجابة الجزئية سؤالال

 

 

 الدرجة

 مستوى الصعوبة التقويم أهداف

 

ء
صا

تق
س

لا
ا

 

ي
لم

لع
ا

 

ي
يم

عل
لت

 ا
ف

هد
ال

 

ول
لأ
ا

ي 
ان

لث
ا

 

ث
ال
لث

ا
ض 

خف
من

 

ط
س

و
مت

 

غ
ال
ب

 

        11-2 1 اليود  أ 1

 ب

  (g)2+I (aq)FNa 2                 (aq) INa 2+  (g)2F 

 

 نواتج العلى درجة على المتفاعلات ودرجة طالب يأخذ ال

2        11-3 

      11-4   2 ط جدا.صلب ونش ج

        11-1 2 البروم ولونه أحمر غامق د

2 
 أ

الهاليد هو مركب هالوجيني يمتلك فيه الهالوجين شحنة 

 1-مقدارها 

2        11-1 



 

 B, A, C 2        11-4 ب 

 
 ج

 الكلور -

 لان الكلور انشط من البروم فيزيحة ويحل محله

1        11-3 

 
 د

 ور+بروميد الصوديومالكل

 البروم+ كلوريد الصوديوم

1        11-3 

 القطب الموجب : مصعد أو الأنود  أ 3

 

 (نستخدم كبريتات النحاس كمحلول الكتروليتي1

الغير نقي بالقطب الموجب الفلز الذي يرتبط  قطبال (رمز2

 الذي للتفاعُل الأيونية المعادلة-نصفو  للمصدر الكهربائي

 اكسدة للنحاس  هعند يحدث
-+2e +2> Cu----Cu  

تبط الفلز النقي بالقطب السالب للمصدر الكهربائي ( ير3

  هعند يحدث الذي للتفاعُل الأيونية المعادلة-نصفو

  Cu---- -+2e +2Cu < اختزال للنحاس

 الإجابة علي الثلاث نقاط درجتان

 نقطتان درجة 

 نقطة أو الكل خطأ صفر

1 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

   
 

 

 

 
 

 

 

 

  10-5 

 

 ب

       10-1  1 الشكل الثالث أ 4

 اختزال/ أكسدة ب

 أقبل عامل مؤكسد/ عامل مختزل

2        9-2 

       10-8  2 عند الهيدروجين )أكسدة ( ج



 عند أكسيد النحاس) اختزال(

ى التفسير: بسبب انتقال الإلكترونات من الهيدروجين إل د

 النحاس

1         

        10-10 1 البوكيست أ 5

التحليل الكهربائي : هو التفاعل الكيميائي الذي ينشأ عند  ب

مرور تيار كهربائي عبر مركب أيوني مصهور ذائب 

 أومحلول مائي

2        10-1 

(aq)  ج
-2Cl→     -e+ 2 2(aq)Cl  -1 

2- 2Cl  أو غاز الكلور 

1 

1 

  
    

   
 

  10-9 

9-3 

لون المحلول بنى ، لإن يتم ازاحة اليود ويتغير لون  د

 المحلول إلى لون بني مصفر بسبب وجود اليود

الدرجة لا تجزأ  :يأخذ الطالب الدرجة في حالة اللون 

 والسبب صحيحان

1        9-2 

        10-5 1 عملية الطلاء الكهربائي أ 6

 توفير الحماية للفلز  -1 ب 

 اضافة لمسة جمالية على الفلز. -2

 اقبل اي إجابة لها نفس المعنى

2        10-5 

 

 

 طبقة من الفضة  على القطب السالب تتشكل ج

 القطب الموجب. بينما تقل كتلة

2 

 
   

 
   

 

 10-9 

 



 

 

 

بمحلول كلوريد  الفضةمحلول نترات عند استبدال  -

 .بدلا من الفضة سيحدث أكسدة للكلور  الفضة 

 بة الطالب في حالة ذكر ما تحته خطتقبل إجا

 

     1 

 

 

 

 

 

10-9 

 OH 1        12-1-    أ 7

 OH5H2C 1        12-1 ب

 حاجز للهواء)ماء( -1 ج

 جلوكوز بداخله خميرة

2- C  37  ͦ 

1 

1 

 

1 

 

 

 

 

 
 

 

  
 

 

 

 

 

 

  12-1 

درجة سليزية وهي  36درجة الحرارة لابد أن تكون  د

 المناسبة لعمل الخميرة

 أقبل إي اجابة تدل على نفس المعنى 

1        12-1 

  أ 8

 

 

 

 

 

3        13-2 



 قد تقع في شباكها الحيونات مما يؤدي إلى نفوقها. - ب

يمكن أن تبتلعها الأسماك والكائنات الحي الأخرى مما  -

 يؤدي إلى اختناقها.

 

إي إجابة تدل على نفس  يعطى الطالب الدرجة على

 المعنى

2        13-1 

البولي ايثين من مونومر واحد وهو الايثين )الإضافة(  ج

بينما النايلون يتكون من مونومرين مختلفين حمض 

 كربوكسيلي وأمين )التكثيف(

2        13-1 

       14-2  1 ماص للحرارة أ 9

 طارد للحرارة  -1 ب

 طاقة التنشيط -2

1 

 

1 

 
 

 

   
 

 

   14-1 

 

 

 ج

 

2        14-3 



يعطى الطالب درجة عن التمثيل الصحيح لطاقة التنشيط 

 لقيمة تغير الطاقة الحرارية ودرجة 

 

      14-1   2 تزيد طاقة حرارة المحيط . د

 أ 10
 

2        15-1 

عند تسخين كبريتات النحاس المائية الزرقاء فإنها  - ب

ريا منتجة مسحوق ابيض من  كبريتات تتفكك حرا

 النحاس اللامائية   وبخار الماء .

يتم عكس التفاعل بإضافة الماء ببطء إلى المسحوق  -

 الأبيض

 التفاعل ماص للحرارة -

 

 ياخذ الطالب درجة على كل نقطة

1 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

    

   
 

 

 

 
 

 

 

  15-1 

لناتج من التفاعل وتجميعه في ليتم تكثيف بخار الماء ا ج

 أنبوبة الإختبار

1        15-1 

          المجموع

                   60 المجموع الكلي

 نهاية نموذج الإجابة


